

Ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, el señor Alvarez del Vayo pidió con firmeza se dejara al pueblo español ventilar sus asuntos sin injerencias de otros países

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

PURIFICACION DE ESPAÑA

Los facciosos nos han descubierto su secreto. El incendio y ruina de las ciudades, el sendero de despojos humanos que deja la aviación, no son sino procedimientos expeditivos de purificar a España. A los facciosos les atormenta Madrid; su espíritu está en contraposición con la vida animada y atrayente de las ciudades modernas; son enemigos de la vida luminosa, de los modernos edificios, de los museos, de las bibliotecas, de las calles urbanizadas, de la vida activa y cortés de los pueblos educados; tienen un concepto aldeano de la vida, ven el espíritu del mal inspirando todo el complicado engranaje de la vida moderna; espíritus ascetas, aman la pobreza, unen la santidad al desaliño material, hacen incompatible la virtud con lo bello, lo amable, lo luminoso.

Odián terriblemente a la canalla. La canalla son los estúpidos trabajadores, los intelectuales libres, los amantes de la vida y del progreso, que se atanan por volar, por vivir, por ennoblecer su existencia; que aman la libertad y no admiten una disciplina de obediencia monástica.

Ahora comprendemos su ideal de una España nueva: sueñan con una España vestida de sayal franciscano, penitente, sin ciencias diabólicas, sin ciudades de perversión; una España típicamente aldeana. Y los españoles sumisos, sencillos por su ignorancia, obedientes, crédulos a toda superstición. Dentro de este cuadro rural, los señores, las reverencias, la ceniza en la frente, el toque de la campana que se extiende por la llanura mezclando su táfido con el tintineo de las esquilas de los rebaños, que marchan melancólicos envueltos en una nube de polvo de los secos caminos de Castilla. ¡Oh el orden, la paz, el ritmo idílico y venturoso de la vida primitiva y aldeana! Para que no falte el detalle emocionante y fantasmagórico, de vez en cuando aparecerá en los árboles del camino, balanceado por el aire, el cuerpo famélico de algún villano ajusticiado por ladrón y enemigo del señor, para ejemplo y aviso de caminantes. Habrá espectáculos extraordinarios de procesiones de herejes, cubiertos con infamantes sambenitos, con una vela amarilla en la mano, la boca amordazada, que marchan con semblantes desencajados siguiendo al pregón de sus pecados ante las tribunas ocupadas por obispos, magnates, damas empujadas y menestrales sumisos y buenos ciudadanos. Hermoso espectáculo eficientísimo para la salud de la patria, amenazada por el veneno de las herejías y las indisciplinas.

Pero esta España no es nueva. Enseguida nos damos cuenta que conocemos por referencia este ambiente: es la España de Felipe II, de Torquemada, de picaros y bandidos, de ciudades con aspecto de aldeas, de hidalgos enemigos del trabajo. ¡Es la España tradicional! ¡Con qué nostalgia la sueña el vate insignie de esta España anacoreta y feudal, José María Pemán!

Abajo las ciudades; abajo los hombres libres; fuera la luz y la civilización; fuera todo este progreso diabólico. Todo ello es creación del espíritu del mal. Muera todo esto invadido por la aldea, arrasado por los apóstolicos, purificado a sangre y fuego. Cuando todo está destruido, cuando quede una ciudad prevaricadora, cuando no quede una gota de sangre de herejes descreídos, de espíritus soberbios que quieren alzarse contra sus señores y sus amos, quedará limpio y puro el solar de España, volverá la vida arcáica de labriegos, menestrales y pastores. Los señores se verán reverenciados y vivirán tranquilos; la paz reinará en toda la extensión del suelo nacional. Vestidos de tosco sayal los españoles, marcharán por los caminos en peregrinación mística y se saludarán con las palabras rituales «hermano, morir habemus».

Parodiando al dios de Pentópolis, los facciosos hacen simbólicamente que el fuego caiga de lo alto, para castigo de marxistas, liberales, canalla toda que crea una civilización infiltrada de soberbia y de maldad.

Dentro de poco, si se cumpliera el deseo de los trogloditas, España sería una inmensa aldea de vida muerta y pacífica, para solaz y recreo de obispos y magnates.

COMENTARIOS DE PRENSA

“Heraldo” dice que el verdadero plebiscito en España, lo hizo el pueblo el 16 de febrero. - Según “Informaciones”, la gran tragedia del pueblo español debe servir de ejemplo a los representantes en la S. D. N. - Dice “Mundo Obrero” que un alto en las hostilidades para después realizar un nuevo plebiscito popular, eso no interesa al pueblo español

«INFORMACIONES»

MADRID, 11.—«Informaciones», en su artículo de fondo, opina que la paz del mundo depende de las actuaciones de Ginebra. Agrega que la Sociedad de las Naciones tendrá que actuar seriamente contra los Estados poderosos que quieren imponer su régimen si no quieren que la guerra civil española actual se convierta en una conflagración europea, en la que ningún país será neutral. Antes de llegarse a esto, que convertiría al mundo en un mar de sangre, deben comprender la gran responsabilidad que tienen los sesudos representantes de la Sociedad de las Naciones. La gran tragedia del pueblo español debe servir de ejemplo a dichos representantes.

«EL SINDICALISTA»

Título su editorial de hoy «Cargamento triste», y se refiere en él a la evacuación que se está llevando a cabo en la capital de la República. Ahí van—dicen—esos camiones y esos autobuses llenos de polvo, de mujeres y de niños y enfermos, inocentes e indefensos. Ahí va ese cargamento triste, sin otros lamentos que los de las ruedas y del motor que, convertidos en conciencia, protestan de los horrores cometidos y se precatan de lo que arrastran. Van por esos caminos de España, de la España supergenerosa, que ha sabido percatarse del dolor y de la situación de hermanos suyos en la capital de la República y no ha dudado un momento en ofrecerles cobijo y medios de existencia. Entre este triste cargamento hay una cosa pequeña, insignificante. Vamos a decir en qué consiste. Esa cosa pequeña es una mujer, vencida por los años y apoltonada en un rincón. Es una viejecita, con su cara llena de arrugas y los ojos hundidos, apenas

entreabiertos, como si tuvieran vergüenza de presentarse a la Humanidad. No sabemos con qué esperanza o con qué desconsuelo abandonará la capital de la República esta viejecita. Nosotros pondríamos este caso ante el mundo como uno de los mejores símbolos de los horrores cometidos, que obligan a efectuar esta clase de evacuaciones. Quizá la exhibición de este símbolo ahogaría en llanto a quienes lo presenciaran.

«MUNDO OBRERO»

Dice en su artículo de fondo, entre otras cosas: Un plebiscito popular dió el triunfo al Frente Popular, al Gobierno actual y a todos los poderes constituidos, contra los que se sublevaron los generales traidores. Y refiriéndose a la sugerencia del Gobierno francés, sobre un alto en las hostilidades, para después llevar a cabo un nuevo plebiscito popular, dice que esta nueva consulta no interesa al pueblo español ni éste la necesita. Mas en el caso de que a él se llegara, tenemos la seguridad de que los crímenes, las atrocidades y los asesinatos cometidos por los generales facciosos, que se levantaron contra la legalidad y contra la democracia, contribuiría a que incluso aquellos que el 16 de febrero emitieron su voto por las derechas lo hicieran ahora en favor del Frente Popular. El pueblo se ha dado cuenta de que la lucha que ahora hay entablada no es contra el fascismo español, al que fácilmente se vencería, sino que es contra el fascismo internacional.

«HERALDO DE MADRID»

Asegura en su artículo de fondo que la derrota de los facciosos es un hecho. Y después de preguntar el porqué de tal afirmación, se contesta a sí mismo diciendo que tal aserto se basa en la necesidad en que se ha-

Muerte del inventor del autogiro



En un accidente de aviación en las cercanías del aeródromo de Croydon pereció el pasado miércoles el ilustre ingeniero español, inventor del autogiro, don Juan La Cierva Codorniu.

llan los facciosos de reclutar hombres en el extranjero, porque, como ha dicho el propio Franco, no se puede fiar de los soldados españoles; en la renovación de fuerzas en los frentes de Madrid después de las grandes derrotas sufridas; en la ineficacia de los bombardeos, ya demostrada, y en la destrucción de la Biblioteca Nacional, del Palacio de Liria y de otros muchos edificios que cita, demuestran la impotencia del enemigo para vencer la heroica resistencia que se le ha opuesto.

En otro lugar se refiere a la noticia telegráfica publicada por todos los periódicos de ayer sobre la sugerencia de Francia e Inglaterra a los Gobiernos de Alemania, Italia, Portugal y Rusia, para intervenir como mediadores en la terminación de la guerra civil española, y se muestra opuesto a la celebración del plebiscito por que Francia e Inglaterra propugnan, estimando que ya el verdadero plebiscito se celebró en España el día 16 de febrero, del cual salió el Frente Popular, del que es fiel reflejo el Gobierno legítimamente constituido.

«CLARIDAD»

Dice que cuando las líneas de su artículo de fondo son escritas, el mundo entero estará pendiente de las palabras del ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, en Ginebra, quien denunciará y probará a las grandes potencias que hasta ahora no estimaban suficientemente probados, los horrores hechos cometidos por las fuerzas mercenarias de Franco en distintas capitales españolas, sobre todo, en Madrid. Se refiere más adelante al mito del mal llamado Comité de no Intervención, y reproduce, como comentario a la actuación nula de este organismo, unas acertadas palabras de Litvinoff, que hizo presente la conveniencia de

no injerirse en el Pacto de no Injerencia.

«LA VOZ»

Una propuesta—dice en su artículo de fondo—nos llega por vía Londres-París, para poner fin a la guerra civil española. Entre M. Eden y Mr. Delbos, nuestros gentiles amigos del mal llamado Comité de no Intervención, está la cosa. ¡Cuidado!

No se trata de ninguna solución o proyecto—lo mismo da una palabra que otra—genial; se trata de que los cornetes de órdenes de Largo Caballero y Franco—nos resistimos a escribir los dos nombres en un mismo renglón—toquen el alto en el fuego. ¿Es esto factible? Para nosotros, no; ni que decir tiene. Ya se ha visto, cuando se ha pretendido demostrar los casos de violación de Pactos internacionales, que han sido demasiados los embajes del lenguaje diplomático de la complicada maraña del Foreign Office. Sigue comentando la sugerencia de Francia e Inglaterra, hecha a algunos Gobiernos para que intervengan como mediadores en la solución del conflicto actual, y en cuanto a la celebración del plebiscito, después de suspensas las hostilidades, dice que no es posible aceptar. Ya el 16 de febrero el país nombró sus representantes, del cual salió el Gobierno actual, y la celebración del plebiscito que ahora se propone, sería tanto como un reconocimiento de la ilegitimidad del Gobierno de la República. Y esto no puede ser.

En su impresión de la jornada, da cuenta de que en las primeras horas de la mañana hoy el enemigo intentó efectuar un avance por uno de los sectores del frente Centro, siendo castigado duramente por las tropas leales, que le causaron gran número de bajas, entre muertos y heridos, cogiéndosele, además, bastante material de guerra.

COMISARIA GENERAL DE GUERRA

PARTE DE OPERACIONES

En uno de nuestros sectores se operó ayer intensamente. El enemigo recibió refuerzos de Burgos, que atacó con artillería y bombas de mano. Nuestras fuerzas avanzaron resueltamente, llegando al cuerpo a cuerpo. El combate duró hasta el anochecer, retirándose el enemigo con más de cuarenta muertos y bastantes heridos, y teniendo por nuestra parte ocho bajas.

Se cogió al enemigo dos cajas de munición, capotes y algunos fusiles.

En otro de los sectores se pasó a nuestras filas un soldado con fusil y munición, relatando los horrores cometidos con los hombres de izquierda de Logroño, de donde procede, diciendo que no se pasan muchos soldados por el temor de que fusilen a sus familiares, como han hecho en muchísimos casos.

Con el fin de probar las sirenas de aviso contra la aviación, se advierte al público que mañana, domingo, a las doce, se realizarán dichas pruebas, por lo cual se advierte a todos para que nadie se alarme.

El Comisario General de Guerra, B. Alonso.

IMPRESIONES DE UN MILICIANO DEL BATALLON 104

Día 9.—Nuestro batallón ha sido trasladado a otro punto del sector base de nuestras operaciones. De madrugada una marcha de varios kilómetros caminando entre finas gotas de agua que a veces es ya nieve. Nuestros cueros y pasa montañas son invulnerables. Los pies, al salir fríos, muy fríos, van reaccionando poco a poco a medida que avanzamos, hasta adquirir gran temperatura. Ya empieza a apuntar la claridad matutina y vamos acercándonos al nuevo escenario de operaciones. Su proximidad nos es anunciada por el monótono cántico de los fusiles entredados ya al cotidiano paqueo. Hemos de pasar por un lugar bastante descubierto y muy batido por el enemigo. Una baja tapia, a veces interrumpida, es la única defensa contra las balas que los facciosos nos envían a manera de saludo de muerte. No nos inmutan a pesar que sibilan cercanas y hasta llegan a siluetarnos. Llegamos a los parapetos. Dos de nuestra compañía relevan a otros compañeros de distinto batallón que marchan a gozar un pequeño descanso. Varios de la primera compañía parten hacia una posición lejana en la cumbre de un monte perdido entre la nieve. A otros les corresponde efectuar un servicio de exploración, y al resto nos toca descansar a fin de estar plétóricos de energías para el siguiente día en que hay que realizar varias misiones de importancia.

Después de algunas dificultades para encontrar algo que nos sirva de cuarter sentamos nuestros “reales” en un pajal de seceptelo de seca hierba, lo cual nos llenó de satisfacción, aunque extraño parezca. Nos despojamos de la ropa que nos inunda, limpiamos nuestros fusiles aún mojados y los colocamos en preferente lugar: es nuestro fútil. Alguien da la voz de rancho. Una gran actividad invade y anima el cuarter. Instantáneamente nuestras manos se arman de sendos platos y cucharas. En caprichosa y espontánea formación de a-dos en fondo vamos recibiendo el rancho. Hoy está muy bien. ¿Hay reganche?, pregunta el insaciable Villalón, víctima de la gula; e inmediatamente le vemos disponiéndose a recibir primero y meter entre pecho y espalda seguidamente una nueva carga de potaje.

Terminada la ofensiva y limpios los platos nos tumbamos indolentemente en la hierba. Unos cantan, otros tratan de dormir. Este lee un semanario proletario, aquel prosigue esquemáticamente sus memorias, el de más allá, solitario, parece entregarse a profundas especulaciones; otros en un compacto grupo juegan a la lotería, hay varios que se han conflagrado para escribir a todas las chicas sin novio del pueblo de... fulano; no faltan algunos que discuten sobre política, religión, asuntos militares.

Así transcurre poco a poco la tarde en el cuarter. Subo un rato a la posición principal a ver a los compañeros destacados en los parapetos. Siguen perfectamente, sólo se hace sentir un enemigo, el frío, muy intenso, leera anodarse de los miembros inferiores nese a las buenas botas, y a los dos tres y hasta cuatro pares de calcetines de lana en que cada uno lleva embudido en los pies. De regreso recibo una agradable sorpresa: nuestro compañero Fraile, el único herido que hemos tenido estos días, está de nuevo entre nosotros.

Día 10.—Muy de mañana recibimos el encargo de hacer llegar junto con otros varios compañeros, a dos hostilidades alejadísimas los víveres precisos para su sostenimiento. La distancia a la primera es de unos tres kilómetros

la segunda en la misma dirección esta a unos ocho kilómetros, que han de ser cubiertos lo primero posible pues la cosa no admite espera. Rápidamente hacemos los preparativos, tres burros de gran fortaleza han de llevar hasta donde lo permita la nieve, el convoy. El ascenso a la primera posición, aunque bastante costoso, se hace rápidamente. Dejamos los víveres en los correspondientes sitios y comenzamos la segunda etapa, la más larga y dura. Son cinco kilómetros los que nos quedan recorrer y cada vez mayores las dificultades a vencer; el grosor del blanco sudario que pisamos, aumenta paulatinamente. A los pocos minutos y al iniciar el ascenso de una empinada loma, los amos no pueden seguir. Sus patas se hunden en la nieve quedando completamente atascados.

Con esto comienza nuestra pequeña, pero intensa odisea: Hemos de cargar sobre nuestros hombros lo que traían los jumentos y continuar como se pueda el camino. Falta mucho aún. La nieve, hasta ahora ha caído incesantemente, es desplazada por tupida niebla, que nos viene muy bien, pues nos oculta a los ojos del enemigo, que de este modo no puede hostilizarlos. Hay que abrirse camino; la senda del día anterior ha quedado cubierta. Subimos una loma, otra y otra... Y así, poco a poco, fatigosamente, vamos acercándonos. Ya divisamos el refugio sólido en que están nuestros compañeros; su recuerdo y la necesidad apremiante en que quizá se ven redoblan nuestro esfuerzo. Por fin llegamos. El recibimiento que nos dispensan no tiene por qué envidiar al que se tributó a Cristóbal Colón en Barcelona. Nos ofrecen abundante cofiac para reanimarnos. Yo, abstemio de siempre, no dudo en ingerir una fuerte dosis. Pasado el primer momento de eufusión, charlamos con los compañeros. Siguen perfectamente y están animadísimos.

En aquel momento estaban escuchando una charla de nuestro querido teniente Joaquín Jiménez, el que no ha mucho tiempo hizo célebre el sobrenombre de «El Maños por» as principales boleras de la provincia. A mí se me hizo una acogida especial, por dos motivos transcendentales en la guerra: por ser el portador del saco del tabaco y por llevar la correspondencia. El reparto de ésta fué sencillamente emocionante. Con la respiración contenida aguardaban impacientes que se pronunciasen sus nombres y se le entregase la carta o tarjeta correspondiente. El que la recibía no aguardaba más y salía disparado al exterior, no comenzando su lectura hasta que no estaba aislado de todo ruido. Terminada nuestra misión, y a fin de no quedarnos fríos abandonamos seguidamente la cabaña. Ya un poco lejos, hubo de volver la cabeza. Alguien me llamaba; vi asomarse desde por un ventanuco una cabeza rapada, de cara moquetada y provista de imponente y pinocheca nariz, quien con voz estentórea me dijo: «No dejes de contar todo esto en el periódico y dí que ha dicho Mingón, el de Comillas, que la nieve es muy negra y que las borracheras de nieve son peores que las de vino.»

El descenso lo hicimos rápidamente, llegando sin novedad a nuestras bases, sin más bajas vistas que una de las dos botellas de cofiac que en la cabaña nos dieron para hacer llevadero el camino.

Guillermo MARTINEZ ONECHA
10-XII-936.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

Esmerados impresos de todas clases EDITORIAL MON-ASESA

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Los obreros del Pantano del Ebro solicitan la habilitación de créditos para continuar los trabajos

El gobernador interino, don Antonio Ramos, en nuestra visita de ayer, nos dió cuenta de haber tenido noticias particulares, de que el gobernador, señor Ruiz Olazarán, había llegado sin novedad a Valencia, en donde realizará gestiones sobre asuntos de interés para nuestra provincia.

Después nos informó de haber recibido la visita de una comisión de capataces y obreros del Pantano del Ebro, exponiéndole la situación angustiosa en que quedarían sus familias, de tenerse que suspender los trabajos, pues los créditos concedidos ya se están agotando. También propusieron y fué aceptado el trabajar determinado número de días durante el mes, pues a causa del mal tiempo no puede establecerse el trabajo en fecha determinada sino que es preciso realizarlo los días en que las nieves o las lluvias lo permitan.

También recibió la visita de otra representación de los obreros de la Junta de Obras del Puerto, para darle cuenta de que, por falta de consignación, se va a paralizar los trabajos de la carretera en construcción que unirá Somorrostro con Pedreña, y por tanto se paralizarán también los de las canteras de Pontejos, que es donde se surten de piedra para las obras.

El gobernador interino les rogó continuasen los trabajos en la forma que pudieran, hasta tanto que regresase el señor Ruiz Olazarán, para estudiar conjuntamente el problema y ver el modo de resolverlo lo más satisfactoriamente posible.

Por último nos dió cuenta de que las milicias vascas habían tomado una importante posición que domina el pueblo de Izarra en la provincia de Alava.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

Rusia contesta con una interesante nota a la proposición de Inglaterra y Francia, relacionada con la mediación de las potencias para terminar con el conflicto español

INFORMACION DE MADRID

IMPRESION DE LA JOENADA

MADRID, 11.—Después de la infatigable actuación del mal llamado Comité de no Intervención, los países extranjeros vuelven a poner en el primer plano de la actualidad, la guerra civil española. Las potencias europeas, después de los criminales atentados que se han cometido por los facciosos, quieren poner fin a esta situación, seguramente, atemorizados por el miedo a una conflagración internacional. Después de mucho pensarlo, las potencias extranjeras han decidido dirigirse al Gobierno legítimo de la República española y a los cabecillas facciosos para que depongan las armas. Hecho esto, sería llegada la ocasión de llevar a cabo la celebración de un plebiscito nacional. ¿Es que no recuerdan esas potencias que hace no mucho tiempo, todavía el 16 de febrero del corriente año, sin ir más lejos, se celebraron en España unas elecciones generales que dieron como resultado el triunfo del Frente Popular? ¿Conviene también recordar a las potencias extranjeras que el Gobierno del Frente Popular representa a la política y la concordia entre todos los españoles. No aceptaron el llamamiento a la concordia que fue hecho por el Gobierno del Frente Popular a las derechas, y éstas llevaron a cabo el acto de sublevación criminal del 18 de julio, que ha dado lugar a esta guerra civil, la más cruel que recuerda la historia de la humanidad. Y es en estos momentos cuando nos hablan de ir a la celebración del plebiscito nacional. Venga en buena hora la suerencia de la paz, pero no a base de dicho plebiscito que el pueblo español no lo aceptaría, porque ello representaría considerar como ilegítimo al Gobierno de la República, que el mismo se dió.

LOS ATAQUES DE LOS FACCIOSOS SOBRE LA CARRETERA DE LA CORUÑA

MADRID, 11.—La Junta de Defensa de Madrid ha facilitado una nota en la que se dice que el enemigo ha seguido en sus nuevas tentativas de apoderarse de la carretera de La Coruña.

Después de un combate de tres horas fué rechazado, replegándose con grandes pérdidas.

Hace veinticuatro horas que se sostiene un intenso duelo de artillería en todo este sector.

EN LOS SECTORES DE MADRID

MADRID, 11.—Después del intento de anoche, en el que el enemigo fué rechazado con grandes pérdidas en el sector de la Ciudad Universitaria, atacó de nuevo con gran fujo de material de guerra.

Esta mañana los facciosos han intentado de nuevo forzar nuestras líneas; pero nuestras bravas milicias populares les obligaron a desistirse del intento, teniendo que replegarse, con bastantes bajas.

La aviación leal a la República no ha podido operar por consecuencia del mal tiempo.

La aviación facciosa no ha dado tampoco muestra de actividad alguna en el día de hoy.

¿Qué es la **ACHICORIA?** Un producto vegetal como el **CAFE**, más estomacal y digestivo, menos excitante. Prueben la pura de «La Gloria Montañesa» o «La Granja» con leche o sola y se convencerán.
De venta en los comercios y **GRANJA DE LU**, Plaza Mayor, 8, Torre.avega.

PRESENTACION DE SOLDADOS EVADIDOS

MADRID, 11.—En nuestras líneas se han presentado hoy cinco soldados procedentes de uno de los sectores facciosos del frente de Madrid.

Han manifestado que el descontento existe en el ejército faccioso, habiendo añadido que los soldados están estrechamente vigilados porque los jefes facciosos no tienen confianza en ellos.

LAS BATERIAS FACCIOSAS

MADRID, 11.—Las baterías enemigas han disparado hoy en diversas ocasiones contra la ciudad; pero aun cuando sus disparos han causado destrozos en algunos edificios, por fortuna, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

JOAQUIN SANTIUSTE
Del Sanatorio Madrugo.
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 12 a 1/2 y de 4 a 6.
WAD-EAS, 5, 1.º—Tel. 18-68.

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 6, SEGUNDO

ESPAÑA EN GINEBRA

El ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, dijo en su discurso: «Si el Gobierno español tomó sobre sí la grave responsabilidad de pedir la reunión del Consejo de la S. D. N., fué precisamente para hacer de la manera más solemne, declaración de su firme decisión de oponerse por su cuenta a esta paradójica doctrina de paz.»

LOS PREPARATIVOS

GINEBRA, 11.—Desde las primeras horas de la mañana la animación en los alrededores al Palacio de la Sociedad de Naciones, era verdaderamente extraordinaria.

Una nube de periodistas y fotógrafos aguardaba la llegada de los representantes y delegados que habían de intervenir en la Conferencia del organismo internacional.

A medida que fueron llegando los representantes de los diversos países que acuden a la Conferencia, fueron a su vez interrogados por los periodistas, guardando la mayoría de los delegados la más profunda reserva sobre la cuestión que habría de tratarse, limitándose tan sólo a contestar concretamente a algunas de las interrogaciones que se les hacían, pero dejando todas ellas en relación con los problemas que momentos más tarde habían de discutirse ante el Pleno de la Sociedad de Naciones.

LA REUNION PREPARATORIA

A las nueve y media quedó reunida la Asamblea de sesión preparatoria, continuación de la celebrada ayer, y una hora más tarde daba comienzo la reunión oficial.

LA ASAMBLEA

A la hora de comenzar la Asamblea, los puestos de Italia y Ecuador aparecen vacíos.

El señor Edwards, presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones, concede la palabra al señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado español.

DISCURSO DEL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO

En medio de gran expectación, da comienzo a su discurso el ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo. Empezó éste recordando que ya en el mes de septiembre, tuvo el honor de señalar, desde la tribuna de la Sociedad de Naciones, los peligros que constituían para la paz, la nueva forma de agresión llevada a cabo por algunos Estados con el envío de efectivos de guerra, sin una previa declaración, provocando antes de todo una rebelión interior y luego, apoyando militarmente el movimiento.

Hoy—siguió diciendo—las pruebas de estas agresiones son tan evidentes, que nadie puede dudar seriamente sobre la realidad de los hechos. A pesar del acuerdo de no intervención, millares de personas han sido víctimas de la aviación facciosa y de su material de guerra.

Hoy la capital de un Estado, miembro de la Sociedad de Naciones, está amenazada, está en ruinas por la aviación de los Estados que, a pesar de desencadenar la guerra, continuaban y ayudarían, hablan de mantener la paz.

La guerra internacional está allí, en el suelo español. Hemos visto cómo los rebeldes, debido a los fracasos de las tropas marroquíes, se disponen a reunir nuevos contingentes de los que llamamos moros rubios.

Mientras tanto he y quien temora o pretende ignorar esta situación y por ello se por lo que solapan, silenciosamente, se disponen a facilitar, como lo vienen haciendo, la existencia de esta guerra que ahora padecemos nosotros solos.

Si el heroísmo del pueblo español, Alemanta e Italia hubiesen conseguido, quizá, dominar al pueblo español, aprovechando la ocasión para apoderarse de las Baleares y otras bases navales, no sólo del Mediterráneo, sino también del Atlántico.

Este juego, señores delegados, puede trasladarse luego a otro punto. Y la solución final consistiría en ver a Europa «pacificada» o, contrariamente, bajo la acción «benéfica» del fascismo internacional.

Evidentemente esto habría costado las vidas de millares de hombres de mujeres y niños, y numerosas capitales sufrirían la suerte que se le ha reservado a Madrid; centenares de ciudades sufrirían la misma suerte que han sufrido Alicante y Cartagena. Pero oficialmente la paz no habría sido alterada.

El Gobierno español tomó sobre sí la grave responsabilidad de pedir la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, fué precisamente para hacer, de la manera más solemne, declaración de su firme decisión de oponerse por su cuenta a esta paradójica doctrina de la paz.

Seguidamente recordó el señor Alvarez del Vayo las causas que motivaron la protesta del Gobierno español contra la ineficacia preventiva del pacto de no agresión, para señalar luego las continuas agresiones de que

ha sido objeto y continúa siéndolo España.

Es preciso—añadió—que cuando menos la Sociedad de las Naciones pueda servir para detener o evitar una conflagración general, que cada día se muestra mas amenazadora.

La guerra internacional está, de hecho, en nuestro país; pero evolucionará, sin duda, de una manera irremediable, de continuar ignorándose cosas que hasta ahora parece que se quieren ignorar.

Es preciso recabar de todos modos una consagración oficial, que fué hecha por Francia el día 4 de diciembre cerca del Gobierno británico y que fué publicada anteaer, para conocimiento del mundo.

No se trata, pues, de presentar ante el Consejo de la Sociedad de Naciones reivindicaciones propias del Gobierno español o del pueblo español, que no piden ninguna ayuda para resolver sus propias dificultades. Si existen iniciativas, sólo lo fueron por consideraciones de orden nacional, que las hubiésemos tomado desde hace mucho tiempo.

Estamos persuadidos de que mucho antes de la rebelión los insurrectos pudieron contar con la ayuda moral y material del Extranjero; pero la ayuda, aun cuando era atentatoria al Derecho internacional, no representaba los mismos riesgos ni perjuicios desde el punto de vista del interés general.

En cuanto afecta al cumplimiento del Pacto; es decir, en cuanto afecta al ejercicio de un control directo y sincero para impedir el envío de armas y material de guerra, España está dispuesta a aceptar la intervención de la Sociedad de las Naciones. Pero no puede aceptar otra clase de intervención, que significaría merma de la soberanía nacional, que corresponde al Gobierno legítimo de la República, único representante del pueblo español.

El Gobierno español está dispuesto a resolver su conflicto por sí mismo, y tiene detrás de sí todo un pueblo decidido a restablecer la normalidad.

El Gobierno español empleará todos los medios de que dispone para restablecer la democracia y la justicia social.

El discurso del señor Alvarez del Vayo fué escuchado con profunda emoción por todos los delegados de la Sociedad de las Naciones, presentes en la reunión de hoy.

LA CONTESTACION DEL GOBIERNO RUJO A LA PROPOSICION FRANCO-INGLESA

MOSCU, 11.—El ministro de Negocios extranjeros del Gobierno soviético, señor Litvinoff, ha entregado al embajador de la Gran Bretaña, al igual que al de Francia, la contestación del Gobierno soviético a la proposición formulada por Inglaterra y Francia, para tomar parte en una acción mediadora que ponga fin al pleito español. Se dice en esta contestación:

«Por parte del Gobierno soviético ha de manifestar que se ha ocupado mucho de los asuntos de España y de las consecuencias que pueda tener para la cultura, la civilización y la causa de la paz. Y por ello, teniendo muy en cuenta el esfuerzo concentrado de las potencias interesadas en la evitación de los peligros de la intervención de varios Estados en los asuntos interiores de España, el Gobierno soviético consideraba y continúa considerando que debe considerarse como intervención por parte de otros Estados. El envío de municiones y armas a quienes se han rebelado contra el Gobierno legítimo, así como haberlo reconocido que es una consecuencia de las normas internacionales.

El Gobierno soviético profuso que los compromisos contraídos por el acuerdo de no intervención fueran cumplidos por todos los Estados signatarios del mismo. Ahora bien; mientras el Gobierno soviético se comportó lealmente, otros Estados no procedieron de igual forma. El Gobierno soviético está dispuesto a un concierto con los otros Estados, declarando que se abstendrá de todas las actividades directas o indirectas que pudiesen dar lugar a intervención extranjera en España, siempre que esté asegurada y garantizada por todas las potencias la abstención por parte de otros Estados. El Gobierno soviético se permite recordar que el representante de la U. R. S. S. en el Comité de Lon-

Terminado el discurso del señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado español, se suspendió la reunión hasta las cinco y treinta minutos de la tarde, habiéndose concedido la palabra, para cuando se reanudara, a los representantes de Inglaterra, Francia y Nueva Zelanda.

GINEBRA, 11.—A las seis de la tarde se reanudó la sesión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

El presidente concedió la palabra al representante de Inglaterra.

EL REPRESENTANTE INGLÉS

Este dijo que el Gobierno británico sentía profundamente que el pacto de no intervención no hubiera sido estrictamente cumplido, pues se ha podido comprobar—añadió—que en España se habían efectuado importantes auxilios de material. Expresó, sin embargo, la confianza de que la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones serviría para hallar una fórmula de mediación en el conflicto español. Añadió que la Asamblea debe estudiar la realización de la iniciativa de los Gobiernos de Francia e Inglaterra, que había sido comunicada a diferentes países.

EL DELEGADO DE NUEVA ZELANDA

Seguidamente, el delegado de Nueva Zelanda pronunció un inesperado y sorprendente discurso. Manifestó que la Sociedad de Naciones debe adoptar una resolución que garantice la paz de Europa y del mundo. El conflicto de España—dijo—debe ser estudiado a fondo, y la Asamblea de Ginebra tiene que determinar lo que piensa respecto a la rebelión que se ha producido en el suelo español, con evidente peligro para la paz mundial.

EL DELEGADO FRANCES ACUSA LA PRESENCIA DE FUERZAS EXTRANJERAS ENTRE LOS COMBATIENTES FACCIOSOS

GINEBRA, 11.—El representante francés, después de dirigir un cordial saludo a los representantes que acudieron a la Asamblea, dijo que le interesaba hacer constar la presencia de grandes contingentes extranjeros en los frentes españoles donde combaten las fuerzas facciosas.

En su discurso se inclinó favorablemente a la justa demanda expuesta por el representante español y se expresó en total acuerdo con las palabras expuestas por el delegado inglés, lord Coanbourne.

EL DISCURSO DEL DELEGADO RUJO

GINEBRA, 11.—El delegado ruso M. Potemkin pronunció un brillante discurso enalteciendo la labor pacifista del organismo internacional, censurando por su parte la ausencia de aquellos pueblos que, afectados por los motivos que han inspirado la convocatoria, se mantienen en permanecer ocultos, cuando con la exposición de sus tesis, podría aclararse suficientemente toda la gravedad de la cuestión que actualmente habrá de discutirse.

M. Potemkin dijo también en su discurso que como representante de un pueblo que trabaja únicamente por la prosperidad de la paz, solicitaba a la Conferencia se llegase lo más rápida y eficazmente posible a un definitivo arreglo en lo que se ha dado en llamar pacto de no intervención, para el que pedía, dadas las circunstancias, unos poderes ilimitados.

M. Potemkin se refirió a la resignación del derecho, absolutamente legal, de suministrar armas al Gobierno legítimo de la República de España, con el fin de no estorbar los esfuerzos internacionales y evitar con ello la producción de males mayores.

Aceptó el acuerdo franco-inglés y se identificó con la acción de dichas naciones para lograr un modo que busque remedio a la actual contienda.

EL REPRESENTANTE DE POLONIA ACUSA LA INFLUENCIA FASCISTA

GINEBRA, 11.—El delegado de Polonia, en el transcurso de su discurso, manifestó que, a su parecer, el programa de la convocatoria para esta reunión especial de la Sociedad de Naciones está mal redactado y que, a su parecer, las tareas que se realicen en esta asamblea resultarán francamente infructuosas.

GINEBRA, 11.—En los diversos comentarios que se han hecho en torno al discurso pronunciado por el representante de Polonia, coinciden en la influencia fascista que ha inspirado el discurso del enviado polaco, quien, sin duda, representa, aunque distimuladamente la impresión que pudiera haber expresado de haber asistido a la Conferencia los representantes de Alemania y de Italia.

LA REUNION INMEDIATA SE CELEBRARA EL LUNES

La reunión de hoy se levantó a continuación, quedando convocada nuevamente para el próximo lunes. En la reunión de este día se examinará y discutirá primeramente la humanización de la guerra, y después, la ayuda que deba prestarse al Gobierno para llegar a la reconstrucción del país español y hallar una fórmula que pueda resolver el conflicto.

Esta reunión del lunes próximo dará lugar a las cinco y media de la tarde.

LA AUSENCIA DE LOS PAISES FACCIOSOS

GINEBRA, 11.—Ha sido muy comentada la ausencia de las representaciones de Italia y de Alemania, y en particular la del primer país, toda vez que ha sido ella, por medio de sus representantes en el Comité de no Intervención, la que mas hincapié hizo en los discursos de sentido pacifista.

Sin embargo, los comentarios que se hacen acerca de la conducta observada por Italia giran sobre las manifestaciones que hizo recientemente el conde Ciano, por mandato sin duda de Mussolini, de que el pueblo italiano no acudiría a Ginebra por ningún motivo, aun cuando éste fuera de vida o muerte para los destinos de Italia.

Se ha disculpado la ausencia de la representación germana, toda vez que, aun cuando no ha contestado a la invitación, su ausencia en la S. D. N. es perdonable, toda vez que el país germano no pertenece al organismo internacional.

COMENTARIOS A LOS DISCURSOS

GINEBRA, 11.—En los Círculos oficiales ha producido excelente impresión el discurso pronunciado en la sesión de esta mañana del Consejo de la Sociedad de Naciones por el ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo.

Se destaca también en los círculos oficiales la prudencia y diplomacia con que se han expresado las representaciones de Francia e Inglaterra.

El delegado de Nueva Zelanda, por el contrario, ha pedido al Consejo el empleo de todos los medios y de llevar a cabo los esfuerzos necesarios para garantizar no ya la paz mundial, sino también la vida de los Gobiernos constitucionales.

INFORMACION DE BARCELONA

LOS PARTES DE GUERRA

BARCELONA, 11.—El comunicado que esta mañana ha enviado el consejero de Defensa, coronel Diaz Sandino, al presidente de la Generalidad, dice:

El enemigo ha intentado el asalto a nuestras posiciones del Manicomio de Huesca, siendo rechazado y castigado. La artillería fué prontamente contrabastada por nuestras piezas.

Sector de Bujarroz.—En el avance efectuado ayer se han logrado conquistar posiciones dominantes, situadas a ciento cincuenta metros del pueblo de Villafranca del Ebro.

En el avance de nuestras fuerzas hemos recogido numerosos cadáveres facciosos.

En los restantes frentes sin novedad.

BARCELONA, 11.—El comunicado enviado esta tarde por el coronel Diaz Sandino al presidente de la Generalidad, dice:

La actividad en el frente ha quedado reducida a las acciones de fuego sobre las avanzadas enemigas, con lo cual se dificulta su aprovisionamiento y la llegada de refuerzos.

DOS DISPOSICIONES

BARCELONA, 11.—El consejero de Comercio ha dictado una disposición prohibiendo la exportación de toda clase de mercancías de Alemania, Italia y Portugal.

BARCELONA, 11.—El consejero de Trabajo ha dictado una disposición encaminada a que todos los movilizados militarmente, al percibir sus salarios presenten un documento acreditativo de haberse alistado. Se trata con ello de dar mayor efectividad al decreto de movilización y al mismo tiempo de descurbar a los que se nieguen a la colaboración en la causa antifascista.

EN LA PRESIDENCIA DE LA GENERALIDAD

BARCELONA, 11.—El presidente de la Generalidad pasó toda la mañana de hoy en el despacho de la Generalidad, donde celebró una conferencia con el primer consejero, señor Tarradellas.

También recibió varias visitas.

REUNION APLAZADA

BARCELONA, 11.—La reunión del Consejo de la Generalidad que debía haberse celebrado esta tarde, ha sido aplazada hasta el martes próximo.

Parece ser que en ella se tratarán asuntos de gran interés.

POR LA TARDE, EN LA PRESIDENCIA

BARCELONA, 11.—El presidente de la Generalidad recibió esta tarde en audiencia las siguientes visitas: General Aranguren, con el coronel Villalba; secretario del Comité mundial pro paz, lord Biens; presidente de la Audiencia y Mr. André Berthius, diputado del Parlamento francés.

G. Iñigo
OCULISTA
PLAZUELA DEL PRINCIPE 11
(Casa de Ródenas).

Luis Hontañón
Especialista en corazón y pulmones.
GENERAL ESPARTERO, 11, principal.

En el sorteo de la Lotería de ayer correspondieron tres premios a Santander

VALENCIA, 11.—En el sorteo de la Lotería celebrado esta mañana en Valencia han correspondido los primeros premios a los siguientes números:
Primer, 13.503, Puertollano.
Segundo, 3.302, Madrid.
Tercero, 16.154, Madrid.
Cuarto, 517, Madrid.
Quintos: 13.403, Valencia; 22.751, Madrid; 15.723, Alicante; 2.000, Madrid-SANTANDER; 31.919, SANTANDER; 3.245, Barcelona; 23.198, Madrid; 6.327, SANTANDER-Barcelona; 30.005, Barcelona.

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5.
CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO
Méndez Núñez, número 9.

Angel Ruiz Zorrilla
CIRUJANO ESPECIALISTA EN
VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
ANTONIO DE LA DEHESA, 1
Teléfonos 34-30 y 1-46.

Madrid sigue siendo infranqueable para las fuerzas rebeldes, cuyos ataques han sido rechazados causándoles bajas

CRONICA DE ASTURIAS

Nuestras tropas se limitaron en la jornada de ayer a fortificar las posiciones tomadas al enemigo en las brillantes operaciones del jueves. - La aviación facciosa voló sobre Pola de Lena arrojando bombas, sin que causaran víctimas

GIJÓN, 11.—Después de las brillantes operaciones llevadas a cabo en las operaciones del jueves, nuestras fuerzas se limitaron, en la jornada de hoy, a fortificar las posiciones que le fueron ocupadas al enemigo. El parte de guerra de estos frentes apenas si acusa otra novedad. El día se limitó a los ligeros paqueos

de costumbre, sin que, afortunadamente, haya habido que lamentar baja alguna por nuestra parte. Durante las primeras horas de la mañana la aviación facciosa hizo su aparición sobre Pola de Lena, limitándose a arrojar algunas bombas sin objetivos precisados. No hubo que lamentar ni víctimas, ni daños en los edificios.

GIJÓN, 11.—Esta mañana, ante el Tribunal popular, compareció el brigada Manuel Garrido Pérez, acusado del supuesto delito de espionaje. Verificada la causa, y por falta de pruebas, el proceso fue absuelto.

GIJÓN, 11.—Mañana, ante el mismo tribunal, comparecerá Basilio Sánchez García, acusado, como el anterior, del supuesto delito de espionaje.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 a 1 y de 4 1/2 a 1
DOCTOR MADRAZO, 1, 1.
(Teatro Pereda). Teléfono 17-60.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

SIN NOVEDAD EN LOS FRENTE. BILBAO, 11.—El parte de guerra facilitado hoy sobre las operaciones en los frentes vascos no acusa ninguna actividad, debido al mal tiempo reinante.

LO QUE CUENTA UN EVADIDO. UBIDEA.—Ayer, como dijimos, llegaron del pueblo de Erbe a nuestras posiciones del sector de Ubidea cuatro soldados del regimiento de Cerfola, de guarnición en Africa. Estos evadidos, como los del día anterior, son sevillanos. Por dejar en ridículo a quien dijo que los que tal eran no «pasaban», han pasado a nuestro lado después de pasar el Estrecho.

Uno de ellos es el cocinero del capitán de la compañía, y éste tendrá que buscar quien le guise; otro es el ordenanza del comandante faccioso Urbina; otro, un banderín, y el último, un corneta del comandante, que por lo visto debió sentir una invencible nostalgia al irse su compañero, defendiéndose solo. Ahora van a tener que llamar a rancho los facciosos con silbo de árbitro. En resumen, que se ha evadido media Plana Mayor.

Dicen que en Tetuán, al estallar la rebelión, la oficialidad fué pasada por las armas, excepto un capitán que, sin dar tiempo a las fascistas a que le inutilizaran el aparato, salió con dirección a Madrid.

En Tetuán ha habido infinidad de fusilamientos. Oficialmente, digámoslo así, con procedimientos judiciales encaminados a encubrir el asesinato, se han hecho públicos unos quinientos cincuenta de militares, entre los que había varios oficiales. Nos han dicho que fueron fusilados el capitán Alonso, el brigada Carrillo y el sargento Morena, no recordando los nombres de los demás, muchos de los cuales no conocía.

También se supone que ha sido fusilado el brigada Crespo. Estos, como decimos, oficialmente, pues los crímenes cometidos sin cubrir el expediente han sido muchos. Y todo por negarse a secundar un movimiento que iba contra sus anhelos de hombres que sienten la libertad.

Este evadido vió fusilar a un soldado de Aviación y a otro de Intendencia. A este último, poco antes de embarcar para la Península.

Ha habido, igualmente, condenas temporales, llegándose a imponer bastantes de treinta años. Esta condena se impuso a un soldado que recibió una carta de su familia, en la que se le decía que pronto estarían libres.

Dr. Llerandi García
Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos.
RADIOLOGIA
MEDICINA INTERNA
Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5.
Años de Escolaridad, 10, primero.
Teléfono 1076.

Fernando Bolívar
Medicina general. Nutrición.
Secreciones internas.
CASTELAR, 3; TELEF. 1894

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

MADRID, 11.—El parte oficial de guerra facilitado esta noche, a las nueve y media, en el ministerio de la Guerra, dice:

FRENTE DEL CENTRO.—En los sectores de Guadarrama y Guadajara, sin novedad. En el sector sur del Tajo, en San Martín de Pusa y San Martín de Montalbán, fuego de la artillería facciosa, sin consecuencias. En el sector de Aranjuez el enemigo trató de hostilizar nuestras líneas con fuego de artillería desde las posiciones de Valdemoro, sin causar daño alguno. Igualmente aconteció en el sector de Somosierra, sobre Paredes de Buitrago. Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento.

FRENTE DE MADRID.—Un día más de heroica resistencia por las bravas milicias y un fracaso más que sumar a la ya larga lista de inútiles empeños por parte de los tozudos fascistas. La noche pasada, el enemigo, con gran lujo de fusilería, morteros y bombas de mano, intentó otro ataque por la Moncloa y Ciudad Universitaria, habiéndose contenido por la infranqueable barrera de nuestros milicianos. Los facciosos volvieron a sus posiciones con grandes bajas. La artillería republicana bombardeó eficazmente pequeñas concentraciones enemigas de la retaguardia. La aviación facciosa no ha hecho acto de presencia en nuestro cielo. Calma en el resto del día. En los demás sectores, sin novedad.

INFORMACION DE LEVANTE

VALENCIA, 11.—El Consejo de ministros ha aprobado un Decreto del ministro de Justicia en el que se señalan como actos de hostilidad y desafección al régimen la elevación de los precios de los artículos alimenticios sin justificación alguna, la distribución arbitraria de dichos artículos, la ocultación de los mismos o cualquier otro procedimiento que sea puesto en práctica para entorpecer el normal abastecimiento de dichos artículos o cualquier limitación en la concesión de los mismos sin orden expresa.

Los contraventores serán considerados como incurso en los artículos 532 y 536 del Código penal y serán sancionados con penas de dos meses a tres años de trabajos forzados y multas que oscilan entre mil y quinientos mil pesetas.

DESPECHANDO CON EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. VALENCIA, 11.—El jefe del Gobierno estuvo esta mañana despachando con el presidente de la República.

A primera hora de la tarde regresó al señor Largo Caballero a Valencia.

INAUGURACION DE LA TRIBUNA DE PROPAGANDA. VALENCIA, 11.—Esta tarde se ha celebrado el acto de inauguración de la tribuna de propaganda y orientación, organizada por el ministerio de Instrucción pública.

Intervino en primer lugar la Banda roja y a continuación los Coros populares, formados por el ministerio. A continuación el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, se dirigió al público desde la tribuna, diciendo que los altos valores de la intelectualidad y las más destacadas figuras del Frente Popular y de las organizaciones sindicales antifascistas ocuparían en días sucesivos la tribuna para propagar la consigna de la lucha de la movilización.

El ministro fué ovacionado. Después la Banda roja interpretó el "Himno de Riego" y "Los Hijos del pueblo". Los poetas León Felipe y Machado recitaron sendas poesías, siendo muy aplaudidos.

Dr. J. MANZANOS
Aparato digestivo, Urología, Radiología.
De 12 a 2 y de 4 a 6.
PABLO IGLESIAS, 27. CHALET
(Parada de tranvía y autobuses: San Martín). — Teléfono 23-67.

EN LOS FRENTE DEL NORTE

Hacia la reconquista de Castilla la Vieja

(De nuestro enviado especial en el frente Norte)

TRANSICION. Como en los últimos días, la tranquilidad ha sido hoy absoluta en este sector.

Hemos visitado varios frentes y en todas partes hemos tropezado con la misma vigilancia, el mismo descanso.

Durante la mañana reinó un poco de movimiento, porque se había otorgado un permiso de cuarenta y ocho horas.

Hemos personalmente presenciado el sorteo de la primera compañía. Invitados a decidir de la suerte, nos hemos alegrado poder contribuir al contenido de los favorecidos.

Los que no han podido marcharse hoy no tendrían razón si se entristecieran.

Tan pronto como regresen sus compañeros, los infortunados de hoy podrán ellos también disfrutar el permiso.

Pero todo esto no es más que provisional. El batallón número 110 espera con impaciencia ser relevado. La mayoría de sus componentes se encuentran en el frente desde que ha estallado el movimiento. Casi todos ellos han entrado en fuego varias veces.

Estos hombres, que han aguantado con valor y abnegación las balas, el calor y el frío, desean permanecer algún tiempo en sus respectivos hogares.

No definitivamente. Los del batallón 110 son hombres aguerridos, antifascistas de verdad, que volverán luego al combate con más ardor y dedicarán todas sus fuerzas y toda su inteligencia a una causa indiscutible para aplastar definitivamente al fascismo.

Nos hacemos eco de algunos milicianos, quienes se extrañan muchísimo de los procedimientos de ciertos empleados de Correos.

Estos milicianos acaban de recibir de sus casas tarjetas de campaña con las palabras U. H. P. y «Viva la República!» tachadas a lápiz o con pluma.

Se preguntan estos camaradas si todavía estamos en el bienio negro y a qué espera el Frente Popular para castigar a los empleados del Estado desafortunados al Régimen.

Se encuentran sin novedad los siguientes milicianos: Angel Ortiz, Mamerito Alonso, Fernando González, Eusebio Bandres, Félix Baranda, Fernando Mora, Mariano Colla, Alfredo Carleas, Amador Cuervo, Narciso Mampasa, Ramón Gómez, Andrés Llano, Luis López, Francisco González, Jesús Abalcar, Lorenzo Martínez, Gregorio García, Joaquín Olasaguá y Santiago Larín.

BRUNO FONTANA

LA ABDICACION DEL REY EDUARDO

En un discurso pleno de sinceridad y de emoción, Eduardo VIII se despidió del pueblo inglés, explicando los motivos que le han obligado a tomar tan irrevocable decisión

EL DISCURSO DEL REY DE INGLATERRA

LONDRES, 11.—A las diez de la noche y tal como se había anunciado, el rey Eduardo VIII pronunció unas palabras de despedida a sus súbditos, palabras que fueron transmitidas por radio y retransmitidas a la vez por la mayoría de las emisoras del mundo.

El rey Eduardo dijo en primer lugar que tenía el deseo de hacer pública su afirmación de lealtad a su hermano el duque de York, que comenzará a regir los destinos de Inglaterra desde mañana, sábado.

El texto de las palabras de despedida al pueblo inglés y en general a los súbditos británicos es el siguiente: «Después de considerar detenida y profundamente todos los aspectos de los problemas actuales, me encuentro con que no puedo soportar la pesada carga de las responsabilidades de un cargo sin el consuelo y la ayuda de la mujer a quien quiero. Debo advertir a todos que, hasta el último momento, he intentado, en vano, persuadirme de que no haga este sacrificio por ella.»

Habló también en términos de gran elogio y sincera estimación del nuevo rey y de la participación que ha tenido en los acontecimientos, así como las muestras de consuelo que ha

recibido por parte de su madre la reina María, al adoptar tan irrevocable decisión.

Afirmó igualmente que en el transcurso de sus deseos, en el propósito de su abdicación, no hubo nunca ninguna dificultad mediante la cual pudiera ser vulnerada la constitución del país, ya que, al realizar su propósito decidido de abdicar, lo había hecho antes de establecer ninguna dificultad de esta clase.

«Ahora—siguió diciendo—dejo absolutamente todos los asuntos públicos y dejo caer la carga que he llevado hasta ahora. Quizás pasarán muchos años hasta que vuelva otra vez a mi país natal; pero si puedo servir en algún momento al rey, mi hermano y al Imperio, como particular, os aseguro que no faltaré a mi deber.»

Deseo—terminó diciendo—, con todo mi corazón, que el nuevo rey y el pueblo británico tengan felicidad y prosperidad. ¡Viva el rey!

LA PROCLAMACION DE JORGE VI

LONDRES, 11.—Mañana, sábado, a las tres de la tarde, será proclamado, en todas las partes de Inglaterra y del Imperio, el nuevo rey Jorge VI, realizándose el acto con todo el ceremonial de costumbre.

Para muebles modernos: RIBALAYGUA

CRONICA EXTRANJERA

DETENCION DE ESPIAS ALEMANES

MOSCU, 11.—El embajador alemán en Rusia ha entregado a Litvinoff otra nueva protesta por nuevas detenciones practicadas ayer contra varios súbditos alemanes.

Según manifiesta una Agencia de Prensa alemana, la detención realizada hoy afecta a cinco súbditos de su país.

Se sabe que el motivo de estas detenciones ha sido obligado por determinados manejos de espionaje realizados por los detenidos.

EL PAPA MEJORA DE SU DOLENCIA

VATICANO, 11.—Su Santidad ha mejorado de su dolencia, y hoy, por primera vez, ha podido oír misa y recibir la comunión.

CIUDADANO! Deja por unos momentos la tertulia de café y juega en la Tómbola benéfica de ASISTENCIA SOCIAL. Piensa que los beneficios que se recaudan van destinados a favor de quienes todo lo pierden.

SE ASEGURA QUE LA AGRESION AL «CERVANTES» FUE OCASIONADA POR UN SUBMARINO ITALIANO

LONDRES, 11.—En los centros políticos se da como cierta la noticia de que el submarino que torpedeó al crucero español de la República «Miguel de Cervantes» fué de nacionalidad italiana.

Esta noticia la han confirmado varios marineros ingleses que se encontraban a bordo de un buque de guerra de la escuadra inglesa surto en aguas de Cartagena.

UNA PROPOSICION DE DE VALERIA

DUBLIN, 11.—El señor De Valera presidente del Estado libre de Irlanda, ha presentado un proyecto por virtud del cual se pide la disgregación por completo de la Corona en cuanto afecta a determinados asuntos.

En la Cámara, al discutirse el proyecto, hubo alguna oposición, pero el Gobierno parece decidido a llevarlo adelante.

HA SIDO HALLADO EL «CRUZ DEL SUR»

PARIS, 11.—El aviator Mermoz y sus compañeros han sido hallados. He aquí el mensaje que se ha recibido: «El ministro de Marina brasileño, comunica que por buques de la escuadra del Brasil ha sido descubierta el avión «Cruz del Sur». Se halla flotando a 120 millas de las rocas de San Pedro y San Pablo, al Este de San Fernando Noronha.

Han partido en su auxilio socorros.

LOS YANQUIS Y EL TRATADO GERMANONIPON

NUEVA YORK, 10.—Los periódicos aprovechan las declaraciones formuladas por el ministro japonés de Relaciones Exteriores para referirse nuevamente, en términos muy enérgicos, a la firma del tratado germanonipón.

El «Herald Tribune» dice que el ministro japonés sobreestima la credulidad de la opinión pública mundial. Después de estas declaraciones, hay motivo suficiente para que se acentúen las sospechas que inspiran ambos países.

El «Chicago Tribune» dice que ante la firma del pacto, Inglaterra se ha apresurado a reforzar sus fortificaciones de Hong-Kong.

Estima que frente a este peligro y

DE QUE TRATARON?

ROMA, 11.—El ministro de Negocios Extranjeros recibió ayer al embajador de Inglaterra y al encargado de Negocios Extranjeros de Francia. En los círculos italianos se afirma que hablaron del problema del Mediterráneo, pero en los centros políticos franceses se dice que el ministro italiano habló con sus visitantes del proyecto de mediación en España.

EL PROBLEMA DEL MEDITE-RRANEO

ROMA, 11.—El señor Grandi ha visitado a mister Eden. Van ya muy adelantados los trabajos relativos a un pacto angloitaliano en el Mediterráneo. Se espera que a primeros de año será una realidad. Italia colaborará de este modo a mantener la paz mundial.

LOS FASCISTAS HACEN DE TODO PLATAFORMA POLITICA

LONDRES, 11.—En una reunión de fascistas ingleses se ha dado a conocer una nota, en la que se anuncia que el partido fascista de Inglaterra no consentirá que el rey abdicue sin que antes se haya consultado al pueblo inglés por medio de un referéndum, debiéndose también conocer la opinión de los Dominios.

DEFINICION DE ESTADO AGRESOR

BUENOS AIRES, 11.—En la Conferencia Panamericana se ha presentado una definición del Estado agresor.

Comprende estos casos: invasión territorial, ataque a las fuerzas terrestres, navales o aéreas; apoyo a otro Estado agresor.

Las sanciones contra el Estado agresor consistirán en medidas diplomáticas, ruptura de relaciones, incluso suspendiendo las comunicaciones; embargo de armas y alimentos y bloqueo financiero.

ASISTENCIA SOCIAL procura hacer que sean leves las obligaciones que a todos nos incumben. Pequeñas aportaciones y os lo compensa con valiosos y múltiples regalos. ¡CUMPLID CON VUESTRO DEBER ACUDIENDO A LA TOMBOLA BENEFICA DE LA PLAZA

¡¡¡¡¡ VIEJA! ¡¡¡¡¡

Imprenta - Papelería

Irene Toca
(Viuda de Villa)
Ribera, 27 :: Santander

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO
CASTELAR, NUMERO 23
Teléfono 13-26.

EMILIO MATORRAS

MEDICO
Especialista en garganta, nariz y oídos.
SAN FRANCISCO, 23 2º

SESION MUNICIPAL

Se acuerda colocar una placa en el Salón de sesiones en memoria de Luis Lavín, vilmente asesinado por los facciosos

A las siete se abre la sesión subsidiaria, presidida por el alcalde señor Castillo y con asistencia de los concejales Méndez del Campo, Eleofredo García, Agustín Ontavilla y Luis Ruiz. Leída y aprobada el acta, se da cuenta de una moción del concejal señor Ontavilla, solicitando se haga constar en acta el sentimiento por la muerte del gobernador civil de Valladolid, don Luis Lavín, vilmente asesinado por los facciosos, y se coloque en su memoria una placa en el salón de sesiones, para perpetuar su memoria.

La defenide el proponente, ensalzando el valor y la gallardía del finado, al no hacer entrega del mando a los traidores. Hombres como este, dice el concejal de Izquierda Republicana, honran a los pueblos y son merecedores de nuestra eterna gratitud y de su imborrable recuerdo. La proposición es aprobada por unanimidad.

Se da lectura a las cuentas para la próxima semana, aprobándose sin discusión el siguiente despacho ordinario: HACIENDA. — Desestimar instancia de «Importadora Española», S. L., en relación con el pago de derechos por la apertura de sus almacenes.

Eximir del arbitrio de plus-valía dos transmisiones de dominio que no lo devengan. Acceder a la rectificación de una cuota por traspaso que solicita el contribuyente don Domingo Palas.

Denegar la solicitud de la razón social «Valero y Guzón», para que se revise la liquidación practicada por ampliación de industria. Expedientes sobre revisión del arbitrio de inquilinato aplicado a don José Pellón, don Gonzalo Gutiérrez, don José Brera, don Víctor Merino y don Vicente García.

Estimar las reclamaciones de don Miguel Bustamante y don Carlos Merino, sobre improcedencia del arbitrio de apertura.

CONTRIBUCIONES ESPECIALES. — Imposición de cuotas a los propietarios e industriales beneficiados por las obras de urbanización proyectadas en la calle de Cisneros.

ENSANCHE. — Autorizando a don Eloy Martínez del Valle para reparar un cierre en la calle de San Martín. Id. a don Daniel Villegas para reformar el interior en una casa de la balada de Gándara.

OBRAS. — Conceder a don Constancio Cueto una faja de terreno en el sitio de Pascualás, del pueblo de Monte.

Autorizar a don Germán Fernández para ampliar un bohardillón en Herón Cortés, 8.

POLICIA. — Autorizando a don Daniel Mazorra la apertura de un establecimiento de coloniales por mayor en la Reyerta.

Id. a don Marcelino Castañedo tomar en traspaso una fábrica de bombones en Velasco, 17, bajo.

Id. a la Importadora Española la apertura de un establecimiento de importador y exportador al por mayor en Santos Gandarillas, número 6, bajo.

Id. a don Jesús Cayuso tomar en traspaso un café económico en Herón Cortés, 9, bajo.

Id. a doña María Fernández, tomar en traspaso una Peluquería en P. Pereda, 16, bajo.

Id. a don Julio Ramón Herrera, to-

ropa blanca, en S. Francisco, 17, bajo. Id. a doña Leandra Iglesias, tomar en traspaso una perfumería en P. Pereda, 4, bajo.

Id. a don Juan González, tomar en traspaso un establecimiento de objetos eléctricos en Becedo, 3, bajo.

Id. a la Federación Montañesa Católica Agraria, la apertura de un establecimiento de cereales por mayor en Arrabal, números 24 al 28, bajos. ABASTOS. — Doña Saturnina Rocafí, autorizarla el traspaso a su hermana Carmen de un cajón del sótano del Mercado de la Esperanza.

PERSONAL. — Conceder a doña Adolfa San Emeterio, viuda de Andrés Saiz Pardo, la pensión correspondiente. Don Eleofredo García formula un ruego a la Alcaldía, para que se quiten del Salón de Sesiones las placas recordatorias de todas aquellas personas que, bien con sus escritos o sus acciones, hayan contribuido a traer a España a este estado de cosas.

Dice que es más razonable y lógico honrar a quienes dan su vida en holocausto de la Libertad, que hacerlo a sus enemigos seculares. El ruego es aceptado por la Alcaldía, aprobándose por unanimidad.

Para zócalos y artesanos, Ribalaygua

Socorro Rojo Internacional AVISO

El Socorro Rojo Internacional llama a los comerciantes y al público general se sirvan entregar en las librerías de cuarto de las fábricas de licores de Madrid, las Cuevas, calle de la...

Junta de Protección de Menores de Santander

Relación de los niños admitidos en la Guardería Infantil instalada por dicha Junta en la calle de Bonifaz, número 4; los cuales deberán presentarse en el local de la misma el día 14 (jueves), a las nueve de la mañana: Vicenta Gloria Rodríguez Saez, José Luis Rodríguez Saez, Jesús Ibarbén Arques, Aurora Ibarbén Arques, Santiago Torres Rodríguez, Ángel Torres Rodríguez, Julia Ruiz González, Avelino Ruiz González, Antonio de Amalia Duarteceches, Carmen Cimiano Villanueva, Emilia Cimiano Villanueva, Néstor Lastra Abad, Constantino Lastra Abad, Guadalupe Lavín Revilla, Teresa Lavín Revilla, Angeles Muriedas Martínez, Carmen Muriedas Martínez, María Pérez Peña, Antonio Somocuetto Polidura, Emilia Ruiz Pérez, Julia Ruiz Pérez, Angel Mora San Deogracias, Vicente Pérez Arizmendi, María Dolores de Celis González, Manuel de Celis González, Francisco de Celis González, Fernando Díez Pérez, José Luis García Riera, Enrique Villa Moya, Fermina Arce Puente, Luciano Peinado López, Luis Peinado López, Manuel Peinado López, Eduardo Domínguez Gómez, Elyra Domínguez Gómez, Angel Carlos Gómez, Jesús Carlos Gómez, Paulino Leira Maza, Mateo Echevarría Mosquera, Faustino Echevarría Mosquera, Francisco Pellicer Santa María, Saturnino Pellicer Santa María, Pilar Mantecón Medavilla, Francisco García Revuelta, Angelita Polidura Ramos, Eugenio Higuera Acebo, Juan Higuera Acebo, Todor Martínez Carrera, Eugenio Martínez Carrera, Jesús Arriola Castillo, Antonio Gómez Méndez, José Luis Gómez Méndez, Higinio Agudo Martín, Manuel Munitis Ganzo, José Munitis Ganzo, Carmen Munitis Ganzo, Marcelina Gauduca Puente, Angel Urrea Garibe, María Urrea Garibe, Juan Pérez Gutiérrez, Jesús Pérez Juliérrez, Pablo Losa Landa, Ana María León Arce, Pedro Fernández Bezanilla, Jesús Fernández Martín, Laura Rueda Saiz, Jesús Calleja Fernández, Concepción Rivero Arce, José Beda Junquera, Julia Sobrao Belvide, Emilia Durango Agudo, Angel Apascal Escobedo, Narciso Echevarría Polidura, Juan Echevarría Polidura, Salvador Urrea Fragua, Francisco Urrea Fragua, Teresa Ruiz Villamil, Conrado Ruiz Villamil, Consuelo Valle Escobedo, Dolores Valle Escobedo, Antonio López Blanco, Teresa Martínez García, Conrado Martínez García, Enrique Sancho Rico, Eusebio Martínez González, José Costa Goyenechea, Carmen Calderón Muñoz, Dolores Calderón Muñoz, Luis Zubillaga Bolívar, Antonio Quijano Pérez, Angel Cantolita Gómez, Norberto Peña Díez, José Luis Peña Díez, Sara Belvide Arques, Elyra Calleja Fernández, Milagros Ampudia Liaño, Carmen Saiz Ruiz, Antonio Sanz Martín, Carmen Hernández Crespo, Natividad Rodríguez Santiago, Antonio Rodríguez Santiago, Arsenio Conde Martínez, Ascensión Conde Martínez, José Echevarría Cea, Aurelio Echevarría Cea, María Echevarría Cea, Luis Sancho Durán, José Martínez Garibe.

Santander, 11 de diciembre de 1936.

El Vicepresidente Valentín Azpilicueta

DIRECCION GENERAL DE INSTRUCCION PUBLICA

Inspección de Primera Enseñanza

Relación de maestros que deberán presentarse en estas oficinas o enviar persona de garantía para recoger los nombramientos provisionales para las Escuelas a que han sido destinados, advirtiéndole que, en el caso de no hacerlo, sin la debida justificación, serán anulados dichos nombramientos, sin perjuicio de la sanción a que hubiere lugar.

Rosa Acebo Lavín, Ana María Acordagoicoches, Laureano Aja Canales, Carmen Aedo Olavarría, Visitación Alonso Crespo, Amalia Alonso León, Lorenzo Arribas Martín, Nieves Álvarez, Encarnación Álvarez Fernández, Rafael Arias Blázquez, Teodora Aranzón Morán, Concepción Arredondo, Leonidas Asna Peña, N. Aspiázu, Elyra Ballesteros, Avelina Barberana, Urbano Barrio, Fermina Bedía Díez, Leoncio Bécáres Pérez, José Bragato Villar, Desiderio Bravo Díez, Milagro Bustamante, Blanca Cabañas, Mercedes Canales, María Cantera Diestro, Carolina Carrera, José Caro Huerta, Agustina Castañeda, Concepción Cea, Cerrudo, Purificación Cimas Leal, Carlos Crespo, Luz Cúe Gato, María Díez Fernández, Para Díez González, Florencio Díez Rodríguez, Isén Díez Pérez, Carmen Domínguez Peña, Cesidio Díaz Duque, Félix Díaz, Agustín Díaz, Domitila Fernández, Eleonora Fernández, María Fernández, Crisanto Fernández, Concepción Fernández, Juan Fernández, Rafael Fernández, Asunción Fernández, Gregorio Fernández, María Fernández, Caspar Fernández, Domingo Fernández, María Fernández, Amalia Fernández, Agustín García Clavería, María García, Plácido García, María García, Virginia García, Gerardo García, Timoteo García, Itegorri, María García, Manuel García, Agustín García Nieto, Lucio García Nieto, Alejandro Jiménez, Francisco Jiménez, Natividad Gómez, Martín Gómez Acebo, Miguel Gómez Wamba, Alberto Gómez Díez, Natalia Gómez Díez, Victoriana Gómez Fernández, Julia Gómez González, Ramona Gómez Peña, Francisco Gómez Sarabia, Valentín González Cereceda, María Encarnación González Curiel, Bonifacio González Delgado, Heracleo González Diego, Carmen González Fernández, María Concepción García, Restituto González García, Laura González Gómez, Santiago González Lucio, Ambrosio González Martín, Milagros González, Ascensión González Posada, Maximina González Rojo, Arturo González Ruiz, Angela González Sánchez, Otilia Ester González, Josefa Granel San Emeterio, Milis Grandal Tiera, Marcelina Gutiérrez Ruiz, Julia Haya Gallego, Rosario Haya Obregón, Aurea Hernández, Lucio Hernández Díez, Sabas Hernández Díez, Leonardo Hernández Díez, María Antonia Horn Bustillo, Carmen Hoyos González, Aurora Ibáñez Cotero, Leonor Iglesias Casado, Emilia Jorganes Gómez, María Dolores Junco Zubizarra, Toribio Junco Losada, Eugenia Lantara Gutiérrez, Luis Le Barrier, Sebastián Leganés, Antonio López Gil, María del Carmen López Gómez, Federico López Olave, Valeriano S. López Pérez, Balbino López Rodríguez, Antibal López Rodríguez, Carmen López Viller, Donaciona Manrique Gil, Arsenio Martín Martín, Clotilde Martínez, Alfredo Martínez Martínez, Casilda Martín Rodríguez, Adela Martín Soto, Antonia Martín Torre, Manuela Martínez, Dolores Martínez Gómez, Aurora Martínez Martínez, Engracia Martínez Pérez, Carmen Marroqui Avendaño, Dollo Méndez, Pedro Mier Porres, Gregorio Millán Montiel, Donato Mora Canales,

María Luisa Moreno Calderón, Angel Mozo, Isabel Navarro Gómez, Manuel Navarro Pumera, Elías Nieto Alonso, Patrocinio Núñez Marcos, Aniceto Núñez Martín, Eusebio del Olmo, Blanca Ortiz Setién, María Angeles Palacio Coto, Emilia Parto González, Felipe Parra Muñoz, José Patiño Gómez, Jesusa Pedraja Martínez, Eulallo Pego, Josefa Palaz Martínez, María Soportó Pellón Ruiz, Benjamín Peña, Felipe Peñalosa Alonso, Rosario Pérez Olano, Belbina Pérez del Campo, Isabel Pérez Gómez, Aurelia Pérez Higuera, Esteban Pérez y Pérez, Quiterio Pérez del Valle, Josefa Pila Gutiérrez, Isabel Porben Platón, José Quintana Martínez, Valentín C. Ramos, Candela Ramos Santamaria, Juan Reina, María Ester del Río, Carmen Riva Ercoforza, María Rivas Saiz, Emilio Rivas Soano, Claudio Rodríguez, Gloria Rodríguez, Higinio Rodríguez, Juan Manuel Rodríguez, Jesús Rodríguez Armiz, Domingo Rodríguez Fernández, Consuelo Rodríguez Jiménez, Claudio Rodríguez Rodríguez, Caudencia Rodríguez Montero, Isidoro Rodríguez Toral, Raimundo Rodríguez Torre, Isabel Ruano Gallego, Angel Ruiz Alamo, Pedro Ruiz Blanco, Dolores Ruíz Herrera, Adelaida Ruiz Humada, Elisio Ruiz Ruiz, Ricardo Ruiz Vega, Juan José Saez Miera, Dora Saez Pérez, Josefa Saez Trueba, María Sáinz y Sáinz, Julia Salines, Josefina Salinas Urtasín, Julia Salinas Urtasín, Francisco Sánchez González, Irene Sánchez Martínez, Encarnación C. San Martín, Trinidad Sánchez Machado, Natividad de Santiago García, Mariano Santos Vado, Eulalia Serna y Serna, Guadalupe Serna y Serna, Angel Setién, Pilar Solís, Manuel Suárez Alegrí, Rudesinda Suárez Leopoldo Tarrago, Clara Tasia, María Torregaray, José Francisco Torre, María Loreto Torres, Rafael Valcárcel Esteban, Julia Varona Zárate, María Piedad Vega Palacios, José Velasco Bermejo, Manuel Velasco Vega, Beatriz Venero García, Francisco Vergara Mora, Juan Villalaz Pardo, Pedro Vicente Cadenas, María Villar, María Villarejo, Vicente Vert, Mercedes Zaldunedo, María Laura Zamora, María Infante Obregón, Florentina Adiego, Josefa Cobo San Emeterio, Eulogia Carral Gajate, Angela Velasco Urdiales, Miguel Moral del Val, Francisco Gómez María E. Díez Fernández, Isabel Pérez Gómez, Fausto Cabeza, María Teresa González Bolado.

Alumnos admitidos en los exámenes para ingreso en el Instituto

- 1. Juan Caramazana Ucha.
2. María Lasa Omaña.
3. Tomás Merino Centeno.
4. Cesáreo Sánchez Setién.
5. Consuelo Blanca Gutiérrez Guirez.
6. Juan Calleja Lanza.
7. Bernardo Riego Martín.
8. Consuelo Martínez Martín.
9. Agustín Argos Hozas.
10. Tomás Martínez Amocha.
11. María Olvido Aparicio Dapena.
12. Elena Gutiérrez Fernández.
13. Antonio Navarro Incera.
14. Francisco Desiré Camargo.
15. Aniceto Dapena Vidal.
16. Aniceto Ibáñez Herrera.
17. Juan Francisco Díez Quevedo.
18. Joaquín Nieto Alba.
19. Ramón Saña Castañera.
20. Ignacio Pérez Fernández.
21. Pedro Pablo García González.
22. Abelardo Secada Martínez.
23. Pilar Polvorinos Carnicero.
24. Antonio Morales Méndez.
25. Agustín Fernández Llanilla.
26. María Muñoz Rojo.

Por orden 13 de octubre de 1936.

NOTAS POLITICAS

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDA DEL VALLE DE CAMARGO

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los compañeros que se expresan pasen a recoger sus haberes en este Frente Popular, de nueve a doce de la tarde.

Son los siguientes: Rogelio Fernández Blanco, Gumersindo Fernández Argumosa, Mauricio Herrera Noreña, Manuel Castañera Castanedo, Adolfo Alvarez Nozal, de Guriezo; Ventura Marcos Rivas y Jaime Escagudo.

Mallaño, 10 de diciembre de 1936. El Comité.

FRENTE POPULAR DE GUARNIZO

Se pone en conocimiento de todos los vecinos de Guarnizo que tienen sus cuotas estipuladas para beneficio de Asistencia Social y pago de guardias, que desde esta fecha los pagos deberán hacerse en las oficinas de este Frente Popular en vez de ser cobradas a domicilio. Los pagos deberán hacerse los sábados, de nueve a doce de la mañana y de dos a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a una.

Guarnizo 8 de diciembre de 1936. El Comité.

FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS Subcomité de Peñacastillo.

Se pone en conocimiento de los ciudadanos Ricardo Diestro, Marcellino González, Emilio García y Fernando Martínez, se presenten a la mayor brevedad en la oficina del delegado de Incautaciones de este Frente Po-

pular, bien entendido que si no lo hacen así serán sancionados.—El delegado.

Por el presente aviso se interesa la presentación en Secretaría de este Frente Popular y en un plazo de cuarenta y ocho horas de un familiar de los que en la actualidad se hallan detenidos y de los que hoy disfrutan la libertad.—El Comité.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA Radio Este.

Se pone en conocimiento de los militantes de este Radio que vivan en las calles comprendidas entre cuesta de la Atalaya y plaza del Catorce de Abril hasta el Río de la Pila y calle del Martillo, que este Radio celebrará una reunión hoy, sábado, día 12, a las siete de la tarde, en el domicilio de social, San Fernando, 22, con objeto de constituir definitivamente el sector número 1.

A todo aquel que no asista, sin causa justificada, se le pondrá el correctivo correspondiente.—El secretario.

Para prestillos y butacas: RIBALAYGUA PARTIDO COMUNISTA Comité provincial.

A todos los afiliados del Partido Comunista de la provincia de Santander:

Haciéndonos eco de la nota publicada por la Comisaría de Policía, en que se señala la necesidad de proveerse de la correspondiente licencia para la tenencia de armas de fuego, recordamos a nuestros afiliados pasen por este Comité provincial a fin de recoger el oportuno certificado, con el cual pueda ser garantizado por este Comité.

Se señala que cada camarada que acuda ha de traer una carta de la ce-

INFORMACION DE LA ALCALDIA

El señor Castillo estima que para llevar a cabo la total obra de urbanización se hace preciso ampliar el casco de la ciudad y para ello cuenta con un vasto plan de obras que afectan a los cuatro pueblos que componen el octavo distrito

AMPLIO PLAN DE CONSTRUCCIONES

Siguió haciéndose ayer el alcalde a los periodistas que le visitamos en su despacho oficial manifestaciones acerca de su plan de reformas, que sirvieron de complemento a la referencia facilitada a la Prensa el día anterior.

Hay que ampliar el casco de la ciudad—nos dijo el señor Castillo—. Si Santander ha de ser lo que debe ser, lo que tiene derecho a ser una capital de importancia, tiene que extender el casco urbano, hasta lograr, mediante una completa urbanización de los cuatro pueblos, que Peñacastillo, San Román, Cueto y Monte queden, efectivamente, incorporados a la población.

Para conseguirlo, bastará con construir en esos pueblos anejos buenas y cómodas vías de comunicación; proveerlos, con la adecuada instalación del servicio, de abundante agua de la Molina; construir varios Grupos escolares; ampliar a todos los barrios el alumbrado público; construir nuevos lavaderos, cubriendo los que no lo estén; abrir una carretera, que parta del faro de Cabo Mayor y vaya por la costa a enlazar con la carretera de la Albericia, con lo que se tendría una gran vía de cir-

cunvalación de todo el término municipal, que tendría por recorrido desde Cabo Mayor, Ciriego, la Albericia, Avenida de San Martín, Avenida de Pablo Iglesias, Sardinero y Cabo Mayor; un paseo de unos diez kilómetros, que ninguna o muy contadas poblaciones la tienen.

Con este plan, una vez realizado, se conseguiría descongestionar la población, mejorar sus condiciones higiénicas y, a la vez, se llegaría al abaratamiento de las viviendas. Por lo que se refiere al casco de la población—siguió diciéndonos el alcalde—, constituye en mí una constante preocupación los continuos riesgos que para la seguridad de los niños suponen la circulación de tranvías y automóviles, creyendo que estos peligros podrían desaparecer con la construcción de jardines infantiles, estratégicamente distribuidos por distintas zonas de la capital, por lo que he pensado en el amplio solar de la llamada Huerta de Escalante, frente al Palacio Consistorial; otro en la Alameda Segunda, transformando aquel lugar en un recinto a 'sombrer' ap' ordid' a' as' que en tercero en la alameda de Castelar.

Dr. García Bustamante

tiene suspendida su consulta por estar en el Hospital de Sangre de Lanestosa.

ACTIVIDADES ESCOLARES

COMITE EJECUTIVO

Hoy, sábado, a las once de la mañana, se celebrará una reunión del Comité ejecutivo de esta F. U. E. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, esperamos de los compañeros que forman este Comité no dejen de acudir.

COMITE FEMENINO

Hoy, a las once de la mañana, se reunirá el Comité femenino de esta F. U. E. Como quiera que los asuntos a tratar son de suma importancia, rogamos a las compañeras que forman este Comité no dejen de asistir.

Este mismo Comité femenino pone en conocimiento de todas las compañeras afiliadas a esta F. U. E. asistan a una reunión que se celebrará hoy, sábado, a las cinco y media de la tarde, en nuestro local, Hernán Cortés, 7. Por tratarse de formar un taller de costura para confeccionar ropa que destinará a Asistencia Social y de algunos asuntos de interés para el trabajo femenino en la retaguardia, esperamos que todas las compañeras acudan a esta llamada, ya que se trata de problemas que reportan beneficios para la pronta derrota del fascismo, que intenta impedir la marcha triunfal del proletariado español y que nosotros, los estudiantes de la F. U. E., debemos impedir a toda costa con las fuerzas que estén a nuestro alcance...

COMITE ARTISTICO

Hoy, sábado, se desplazarán algunos miembros del teatro escolar de esta F. U. E. «Fábulas», que en colaboración con los escritores y artistas revolucionarios representarán en la vecina villa de Torrelavega «El secreto», de Ramón J. Sender. Siguiendo la marcha de ayudar fondos para todos los organismos del Frente Popular, los beneficios recaudados en esta función serán destinados a los fondos de los hospitales de sangre.

ASOCIACION PROFESIONAL DE ESTUDIANTES INDUSTRIALES

Por la presente se convoca a todos los estudiantes del curso preparatorio y primero oficial acudan a una reunión que se celebrará el próximo miércoles, a las seis y media de la tarde, en nuestro local, calle de Hernán Cortés.

Por ser los asuntos a tratar de vital importancia, el que no acuda será sancionado por la directiva de esta Asociación.

lula o radio a que pertenezca y junto con ella el carnet correspondiente.

Dado que el plazo termina el día 15, es preciso que esto se haga antes del día señalado.

Por el Comité provincial: El secretario, Alfredo Alvarez.

AGRUPOACION SOCIALISTA DE SANTANDER

Permisos de tenencias de arma de fuego.

Encarecemos a todos nuestros afiliados que no estén alistados en Milicias y posean arma, procuren, a la mayor brevedad, hacerse del oportuno permiso en Comisaría de Policía del Frente Popular.—El Secretario.

JUVENTUD LIBERTARIA

Esta Juventud, en su propósito de cultivar la educación y la cultura entre los jóvenes obreros, ha organizado la cuarta conferencia, que tendrá lugar en nuestro domicilio social el próximo sábado, a las ocho de la noche, a cargo del compañero Urano Macho. ¡Jóvenes! ¡Preparémonos para la nueva sociedad!—La Comisión de Propaganda.

LA DESAPARICION DEL MERCADO DE LA PESCADERIA

Otra reforma que impone el trazado de la Gran Vía de Rusia es la desaparición del mercado pescadería del lugar que hoy ocupa. El menguado valor del edificio y los desagradables olores que despiden son consideraciones que aconsejan su demolición, para levantar después en el solar que deje un magnífico edificio digno de la Gran Avenida de Rusia.

La importancia de esta Gran Vía determina la necesidad de otra desaparición: la del puente, que es un estorbo para la visibilidad de aquella y interpece el paso de vehículos de alguna altura, como los autobuses de los pisos y otros destinados al transporte de mercancías de gran volumen.

Como razón de este proyecto, bastaría tener en cuenta que a la parte Sur del puente sólo quedan las calles de Ruamayor y Ruamenor y que ambas tienen acceso por las calles de Somorrostro, Gibaja, Segismundo Moret, Garmendia, Alta, Santa María Egipcíaca, San Pedro y la Rampa de Sotileza, que son más de las que se necesitan para facilitar y asegurar el servicio rodado y la comunicación con dicha barrida.

El servicio peonil quedaría debidamente atendido con la construcción de una cómoda escalinata dentro del muro que hoy sostiene el puente y con la actual rama y escalinata que hoy existe para la otra parte.

La enunciación de todas estas reformas parecerá a alguno un alarde de imaginación, pero es lo cierto que todo ello se puede ir haciendo con perseverancia, voluntad y decisión. A las ciudades les llega una vez la ocasión de triunfar y en los actuales momentos a nuestra querida ciudad le tocó su hora, y si sabe aprovecharla, será lo que debe ser y llegará al punto de prestigio que tiene derecho a subir, dada su situación admirable y el tesoro inabarcable de sus inexplotados encantos.

Por eso, su alcalde la dice: levántala y anda.

TRAMITE ORDINARIO

De otras cosas del momento poco puedo decir a ustedes, como no sea que esta mañana, después de hacer un ordinaria visita de inspección a las distintas obras que actualmente está realizando el Municipio santanderino, me metí en este despacho, para no dejar ya de trabajar hasta las nueve de la noche, sin más alto que el breve y obligado de la comida, porque la cantidad y la importancia de los asuntos que diariamente reclaman y absorben toda mi atención, no consienten dedicar más tiempo al descanso.

LAS OBRAS DEL «TUNEL DEL PUEBLO» Y LAS PLACAS DE LA AVENIDA DE RUSIA

El alcalde, para activar las obras de la boca Sur del Túnel del Pueblo, ha concertado con el Consejo Obrero de Tranvías el establecer una vía de enlace desde dicha obra a la vía general del tranvía y así rápidamente se transportarán en gran cantidad las tierras de dichas obras, y para poder acelerar más los trabajos de carga, se colocará una tolva para llevar los vagones.

El alcalde nos enseñó la placa que va a rotular la nueva Avenida de Rusia y que se colocará mañana, para descubrir la el domingo próximo, a las doce de la mañana, a cuyo acto quisiéramos todo el realce que merece el país soviético, invitando al señor gobernador civil, a los diputados en Cortes señores Alonso y Ruiz Rebollo, a todos los directores generales del Frente Popular y demás autoridades del mismo y al pueblo antifascista.

Las placas tienen el nombre en ruso y la bandera rusa en negro; las placas son de mármol blanco.

CARPETA DE NOTICIAS

CUPON BENEFICO

En el sorteo celebrado el día 11 de diciembre de 1935 ha resultado premiado, con 25 pesetas, el núm. 529. Y con dos pesetas, los números 29, 129, 229, 329, 429, 529, 629, 729, 829 y 929. Los premios se abonarán en Becedo, 5, entresuelo, de tres a siete. Teléfono 1878.

EL TIEMPO

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas por el Servicio Meteorológico (Observatorio de Santander), hasta las seis de la tarde del día de ayer: Presión barométrica media en milímetros, 755,7. Tendencia barométrica a las dieciocho horas de ayer, bajando. Temperatura máxima de ayer, 9,2. Idem mínima de ídem, 5,9. Viento dominante en las 24 horas, Oeste. Fuerza media del viento en m. por segundo, 1. Lluvia caída en las 24 horas (litros por metro cuadrado), 0,7. Horas de sol eficaz en el día de ayer, 0 h. 5 m. vientos flojos del sector Oeste, algunas lluvias y marejadilla. Id. a don Manuel Lainz, ampliar su industria de papel por mayor a

Bar Español GRAN BARRA AMERICANA INSTALACION MODERNA Ribera, 15-Blanca, 16.-Telf. 12-01

GRAN CAFE DEL BOULEVARD NOTABLES CONCIERTOS DIARIOS

CONSERVE SU VISTA ELECUCION CIENTIFICA DE LAS RECETAS DE LOS DR. OCUALISTAS LA MEJOR INSTALACION DE OPTICA BECEDO 3.-TELEFONO 3130

Un día en Torrelavega VIDA OBRERA

El festival de mañana promete ser de los buenos.—«El Impulsor» de hoy insertará interesantísimas colaboraciones.—Urge establecer un comedor infantil.—Una grata visita.—Es preciso reparar la Avenida del Cantábrico.—Queda establecida la Delegación de Justicia.—Por la oficina de Abastos se ordena la venta de aceite.—Otras notas de interés.

FESTIVAL ARTÍSTICO
Mañana, domingo, se celebrará el Gran Festival Artístico en el Gran Cineama por el que se presentará el formidable espectáculo artístico, que organizado por la Comisión Cultural Obrera y patrocinado por el Rojo Internacional de nuestra ciudad, se celebrará a beneficio del Hospital de Sangre del S. R. I. Este día de un festival variado, muy atractivo, capaz de satisfacer los gustos y todas las exigencias de esto añádimos que a través de este festival será destinado el sostenimiento del Hospital de Sangre del S. R. I.

COMITADO O CANTA CLARO
En la luz, en su edición de la rebelde semanario local "El Impulsor" portavoz de la revolución obrera, el frente de los intereses del pueblo, saldrá como siempre: firme, bala larga y ancha a todos los enemigos de la República, tanto de dentro como de fuera. "El Impulsor" de hoy, exhorta a los trabajadores a que se unan a los que ya se unieron, para hacer tanto daño a los agazapados de los enemigos del pueblo, como a la causa de la revolución.

NI VIEJOS NI NUEVOS
El hambre, por azar, nos trae de un caso que, por lo inusual, merece cierta atención. Se trata de los refugiados. Estos, justificados por el apoyo fraternal, hospitalario, cuando tuvieron que abandonar sus hogares ante el avance de las hordas fascistas. Hoy son igualmente dignos de esta fraternidad. Pero en cuanto respecta a su estado de salud, las cosas se han puesto más graves para todos, para ellos y para los organismos encargados de atenderlos, que se les prodigan las ayudas que en justicia, repetimos, les corresponde. Está sucediendo que algunos de ellos, al estar en estado de debilidad, se han producido algunos de ellos, que sus familiares del extranjero...

LA CASA VENDE MAS BARATO LOS TRAJES DE PAÑO HECHOS A LA MEDIDA? LA TRINCHERA ANCHA, 4 TORRELAVEGA

que ni se han de admitir que ya existen, ni se han de admitir nuevos. Lo conveniente, en un momento como el que estamos viviendo, sería que con el impulso de los ricos pasaban a los que perciben ingresos del Estado, se procediera a la fundación de un Comedor de Asistencia Social para los menores de catorce años, y en las edades intermedias hay muchas necesidades múltiples en nuestra ciudad; no por falta de dinero, porque en la hora presente hay para todos, sino por otros motivos de fuerza; porque acaso en algunos no existe ninguno que pueda atenderlos. Debemos emitir una afirmación categórica que también se da, que la reservamos. Si alguno se interesara por ella, que se ponga en contacto con nosotros, y los complacemos en serle gustosos. Es así, ni viejos ni nuevos ricos; inteligencia, que sobre las vidas de los necesitados y sobre la economía, que una iniciativa humanitaria.

GRATA VISITA
Nuestra Redacción recibimos en la noche de ayer la grata visita de un bien estimado y querido colega de la Terrible, destacado periodista ferrolano y actualmente colaborador de "El Impulsor", donde sus artículos, ciertos fatigados propinacamente, nos dan un conocimiento más íntimo y sincero aplauso del elemento trabajador, y una natural, una acre y desmeasurada de quienes aún no se han dado cuenta de los intereses creados por los elementos oscuros, fascistas que laboran sordamente para que incalificados y utilizarlos como verdaderamente propugnan la revolución. Nos dijo y mucho nos relacionada al día del Terrible, pero la presencia nos obliga a silencios. No obstante manifestaremos una vez más su promesa de que en sus campañas, dispuestas a llamar la atención al pueblo, como viene sucediendo, que en la actualidad en algún que otro sistema de esos que surgen en su camino.

SE INTERESA SABER

El ciudadano de esta plaza Arturo Pazos desea saber noticias del miliciano Pedro García Cos, incorporado en el batallón "Lafuente", de los frentes asturianos. Se ruega a quien sepa de su estado y paradero se lo comunique al amigo mencionado, o en su defecto a la Sección de Prensa del Frente Popular, para hacerlo público en la Prensa.

LA AVENIDA DEL CANTABRICO

Primero eran los jardines y la cascada lo que denunciaban las pésimas condiciones en que se hallaba este lugar predilecto de nuestra población; hoy, corregida convenientemente esta deficiencia, ha surgido otra de no menos importancia que aquella. El suelo todo está convertido en un verdadero charco, capaz de tragarse, y poco más que se ahonde, a los coches de punto que, dicho sea de paso, los fabrican.

Mucho derriber, mucho fuero de "verver", está bien; lo aprobamos, porque antes que nadie acaso lo propusimos. Pero también es necesario construir algo, edificar, porque si no se va a convertir al pueblo en una ruina, y en una ruina mala, fea y no poder ser más. Creemos más que justo el que se tapen todos los charcos, si más sería oportuno decir que existen en la avenida del Cantábrico, porque los días de lluvia da la sensación de tener bañada nuestra ciudad. Materiales es de suponer los haya. El no haberlos sería la única forma de que nuestra Comisión de Obras del Ayuntamiento se justificara ante el hecho que denunciábamos, con ánimos de ver lo corregido rápidamente.

¿Han tirado bombas los fasciosos...? No; han prodigado dejadez algunos hombres, pero pronto entrarán en inteligencia.

Muebles baratos CUATRO CAÑOS TORRELAVEGA

DELEGACION DE JUSTICIA

Con miras a darle el tono de equidad, el matiz popular, del que hasta ahora se ha carecido, la Delegación de Justicia del partido judicial de Torrelavega (nombrada a tal efecto por la Dirección general de Justicia, de las provincias de Santander, Palencia y Burgos), al tomar posesión de su cargo, hace saber para conocimiento de todos los organismos antifascistas y del pueblo en general, que todas cuantas gestiones, guarden relación con este organismo, tales como denuncias sobre elementos desafectos al régimen, asuntos de viviendas, etc., etc., deben de ser puestas en conocimiento de la misma, la cual tendrá establecidas sus oficinas en la Secretaría del Juzgado de Primera Instancia de esta ciudad, desde el próximo lunes, 14 del corriente, durante las horas de diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde.—El Delegado.

OFICINA MUNICIPAL DE ABASTOS

Aviso de distribución
Hoy, sábado, se procederá a la venta de 150 grs. de aceite por persona, a los precios de costumbre y en los comercios de los ciudadanos a continuación:
A. Terán, A. Merino, J. Cabrero, Viuda de Gómez, J. Peña, P. M. Gómez, A. Cotera, Viuda de Obregón, M. E. Alonso, J. F. Diestro, F. Oreña, Viuda de Puente, F. Estévez, L. Fernández, A. S. Pedro, A. Pérez.
Los vecinos de Campuzano, Sierrapando, Lamontaña, Tanos, Viñoles, Barreda y Caseríos, en los sitios de costumbre.—El Presidente.

CASA DEL MILICIANO

Se ruega a las personas que se mencionan a continuación se presenten para recoger ropa y correspondencia de sus familiares del frente:
Jerónimo (Pallidos), María Jesús Montes, Feliciano Aristoyeta, Alfredo Ruiz, Rosita Alcalde, Cándida Maray, Cándida Archela, Pepita García, Cándida Reneda, Arsenia González, todas de Torrelavega; así como Gabino Revuelta y Segundo González, de La Montaña; Antonio Calderón, de Polanco; Petra Fernández, de Tanos; Bernardo Fuentes Allín, de Comillas; Petra Vega, de Comillas; Consuelo Cabrero, de Viñoles; Carmen Garacho, de La Montaña; Estelina Fernández, de Hinojedo, y José Aranda, de Sierra.
También deberá hacer acto de presencia la ciudadana Luciana Súa, de Hinojedo.

EXTRAIVIO

Se ruega a quien hubiera encontrado una tarjeta de pay extendida a nombre de Emilio Revuelta Fernández, de cuatro refajos, y perteneciente al distrito de José Sordo, que deberá entregarla a la mayor brevedad en la Sección de Prensa del Frente

POPULAR, BIEN ENTENDIDO QUE DE NO HACERLO INCURRIRÁ EN GRAVE RESPONSABILIDAD.

IMPORANTE PARA LAS FAMILIAS DE LOS MILICIANOS

La Comisión organizadora de los Batallones Lenin, 111 y 112, formada por el partido Socialista, Comunista, Juventudes Socialistas, y U. G. T., pone en conocimiento de todos los familiares de los camaradas en ellos alistados, que los paquetes de ropa y envíos a los frentes de batalla, se recogerán única y exclusivamente en el Hogar del Miliciano, instalado en el domicilio del Frente Popular.
Este acuerdo ha sido tomado por los representantes de los organismos indicados, que son los que han formado los Batallones, y del Frente Popular y alcalde de la localidad.—La Comisión Organizadora.

COMITE AGRICOLA

Se ruega la presentación en las oficinas de este Comité del ciudadano Gervasio Castanedo y su hermano, para informarnos de un asunto que les interesa, comunicando la presentación de ambos en un plazo de veinticuatro horas.

DONATIVOS PRO-HOSPITALES DEL S. R. I.

En las listas de donativos hechos con destino a esta entidad tan humanitaria y altruista, hemos de consignar hoy con sumo agrado los realizados por algunos ciudadanos.

CALZADOS El Blanco y Negro Son los mejores ANCHA, 4-TORRELAVEGA

S. R. I. - COMITE LOCAL

Se convoca urgentemente para hoy, sábado, al grupo "Federico Engels", en nuestro domicilio social y a la hora de las ocho de la noche; advirtiéndose que los asuntos a tratar no admiten demora.

BATALLON 112.—PRIMERA COMPAÑIA

Faltando aún por cobrar algunos familiares de milicianos de esta compañía, que les envían cantidades por mi conducto, ruego a los mismos, cuya relación sigue, se pasen por las oficinas del Partido Comunista, sitas en la calle Julián Ceballos, 36, durante el día de hoy, sábado, de diez a doce y de tres a seis de la tarde, para hacerles efectivas dichas cantidades.

Relación que se cita: Antonio Arce Palacios, Francisco Crespo y Crespo, Manuel Villeras Cayón, Lucio Calleja Jorge, Lorenzo Pérez Sáinz, Jesús Sánchez Pozueta, Germán Marcos Escudero, Bruno Marañón Gutiérrez, Rufino Blanco Gómez, José Álvarez Vals, Darío Ruiz Otero, Antonio Conde Crespo, Segundo González Barrios, Valentín Santamaría González y Francisco Palno Pérez.
Lo que se participa a dichos familiares para que con la urgencia que el caso requiere, pues necesito terminar

Vapores Correos Franceses
Línea Buenos Aires
Dos salidas mensuales de puer o francés
Línea Havre-New York
Salidas todos los miércoles.
Línea a Centro América y Santiago de Cuba
Dos salidas mensuales de puer o francés.
Para informes, VIAL HIJOS, consignatarios
Paseo de Pereda, 25, baja. - Teléfono 1039 - SANTANDER

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

UN BUEN REGALO? Un reloj "Julkins", San Francisco, 18.

¿QUIERE USTED CAFÉ? Escasea mucho, pero se sustituye con achicoria pura de "La Gloria Montañesa" o "La Granja", que es un producto vegetal más estomacal, más digestivo y menos excitante que el café, con el buen gusto de éste, sola o con leche. De venta en todos los comercios y en "Granja" Llanos. Plaza Mayor, 8, Torrelavega.

DESENDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes; reformo vuelvo fracs, smoking, uniformes, trincheras. Quiero nuevos. Segismundo Moret, 12, segundo.

SOMBREROS, gorras, bolinas. Últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22

Enseñanza

INSTITUTO COITE CONFECCION, enseñanza profesional completa de modistería, sastrería, tencería

SOCIEDAD DE OFICIOS VARIOS Y PROFESIONES

Esta Sociedad de Oficios Varios convoca a junta general extraordinaria a todas las compañeras del servicio doméstico que se hallan organizadas en nuestra Sección, recomendando a la vez que pueden asistir las demás compañeras de este ramo que aún no se hallan organizadas.
Esta junta se celebrará en nuestra Casa del Pueblo el próximo domingo, día 13, a las cuatro y media de la tarde.

PARTIDO COMUNISTA (S. E. DE LA I. C.)—COMITE COMARCAL

Por la presente se convoca a todos los camaradas pertenecientes a los Radios que controla este Comité Comarcial, para una conferencia que tendrá lugar el próximo domingo, 13 del actual, a las diez de la mañana, en el local del Partido, Julián Ceballos, 36. ¡Camaradas comunistas, no faltéis!

AVISO MUY IMPORTANTE

Se interesa la urgente presentación en la oficina de Finanzas de nuestra ciudad, instalada en el domicilio que fué Notaría de don Mariano Muñiz Castaño, calle del Barón de Peramola, de los ciudadanos Luis Bernarú, veterinario de Suanes, y Guadalupe R. de Corcho, de Santander, encargado de los negocios de don Armando Corcho, de Santander.—La Comisión Administrativa.

GRUPO PIONEROS ROJOS

Este Comité hace un llamamiento a los simpatizantes de este Grupo de diez a dieciséis años, de los pueblos de Ganzo y Duñez, a una reunión, que se celebrará el próximo domingo, en los altos del Gran Cineama, a las dos y media de la tarde.
Asimismo, este Grupo convoca a junta general el sábado, a las seis y media de la tarde, en el mismo local, y en cuya reunión habrán de tratarse asuntos de gran interés.—El responsable.

A. PUERTAS BOCACORVA PESAGUERO (POTES)

«IN MEMORIAM»

¡Pedro Doce ha muerto! Murió como un héroe, como un valiente, como uno más de los bravos combatientes antifascistas que supieron derramar, muy a gusto de ellos, su sangre, llena de vida y juventud, por la causa de la Libertad.
¡Te fuiste para no volver! Verdades; pero nosotros, los que quedamos en pie, en esta mil veces maldita guerra civil, sabremos vengarte, con la dureza que tú, en aquel momento trágico, nos supiste enseñar.
Nosotros, los que luchamos por lo que tú luchaste, tus compañeros y correligionarios de Pesaguero, enviamos a tu heroísmo, en nombre de los que luchan, en nombre de los correligionarios y demás antifascistas con quienes viviste horas de amargura y más tarde, horas de ilusión.
Nosotros, los republicanos de izquierda, juramos que te vengaremos, y te prometemos como tú nos enseñaste, que no retrocederemos jamás, pues más vale morir, como tú has

EDITORIAL MONTAÑESA

Impresos de todas clases

LA PALMA

URDIALES Y GONZALES
Mercería Comisería y Géneros de punto
Burgos, 5

Manufacturas 'UNIC'

Cueros, Gabardinas y plumas para señora y caballeros
ARCIU LERO, 5

ROYALTY

Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunch y té.
restaurant renombrado.

DIAMANTE

Bodegas franco-Españolas
con platos todos los días
preparados por los mejores cocineros

AGRUACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO (U. G. T.)

Teniendo esta Agrupación necesidad de saber el número de familiares de los compañeros municipales que se encuentran en los diferentes frentes de combate, esperamos que para su mejor control pasen por nuestra Secretaría (Rubio, 4, segundo izquierda) el familiar más allegado, por las tardes, de cinco a ocho.—El Comité.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION (C. N. T.)—SECCION PANADERAS

Se convoca a una reunión, que se celebrará hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, a las compañeras pertenecientes a esta Sección. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega puntual asistencia.—El secretario.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

«LA GRAFICA»

Pone en conocimiento de todos los federados que se encuentran atrasados en la cotización federativa, que si, pasado el plazo fijado para ponerse al corriente (31 de diciembre), no lo hicieran, serán dados de baja definitivamente.
Espera la Junta directiva de todos estos camaradas no la den motivos para adoptar determinaciones que, aun siendo dolorosas, se hacen necesarias.—La Directiva.

SOCIEDAD DE JARDINEROS, HORTICULTORES Y LABRADORES

Se ruega a todas las compañeras repartidoras de leche asistan a una reunión que se celebrará en la Casa del Pueblo el lunes, día 14 del corriente, a las seis en primera y a las seis y media en segunda convocatoria. Se ruega no falte ninguna por tratarse de asuntos de interés para las mismas. Al mismo tiempo se ruega a todos los compañeros que se encuentren atrasados en cotización de cuotas, se pongan al corriente.—El secretario, Luis H. Gómez.

SINDICATO DE PROFESIONES LIBERALES (C. N. T.)

El domingo, día 12, a las diez de la mañana, celebrará este Sindicato junta general ordinaria al objeto de discutir el orden del día del próximo Congreso regional.
La importancia de dicha reunión, releva de toda recomendación en oro de la más puntual asistencia.—El Comité administrativo.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS

Todos los secretarios y contadores de los Sindicatos y Secciones de los mismos, deberán acudir hoy, sábado, a las ocho de la noche, a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social para tratar de un asunto de gran trascendencia para nuestra organización.

SINDICATO UNICO DE CUETO (C. N. T.)

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, a una reunión extraordinaria que tendrá lugar en el Salón Gubernamental, hoy, día 12, a las ocho y media de la noche.

Como quiera que los asuntos que han de tratarse son de gran importancia y trascendencia para la buena organización de nuestro Sindicato, esperamos que no ha de faltar ni un solo camarada.—El secretario.

SINDICATO TRANVIARIO

Se convoca para el lunes, 14 del corriente, a asamblea extraordinaria, a todos los pertenecientes a este Sindicato para las doce de la noche, asistiendo lista y multando a los compañeros que no justifiquen debidamente su falta de asistencia a la misma.

En la reunión que este Sindicato celebró el día 8 del corriente mes, entre otros de los acuerdos tomados figura el de continuar pagando el día de ha-

muerto, que vivirá bajo el yugo tirano de esos asesinos.

Inquietud Republicana de Pesaguero envía el más sentido pésame a la afilida madre de nuestro ejemplar vicepresidente y a los hermanos del finado y correligionarios nuestros, Alejandro, Estimio y Vicente Doce.

Jesús Celada, S. de I. R., de Pesaguero.

Este Sección convoca a junta general ordinaria para mañana, domingo, a las nueve y media de la mañana, en la que se tratarán los siguientes asuntos: Lectura del acta anterior; movimiento de asociados, y ruegos, preguntas y proposiciones. Se ruega la más puntual asistencia, y al que no asista a la junta justificada se le impondrá el correctivo acordado. No se reparten convocatorias.—El secretario.

AGRUACION DE TRABAJADORES DEL MUNICIPIO (U. G. T.)

Teniendo esta Agrupación necesidad de saber el número de familiares de los compañeros municipales que se encuentran en los diferentes frentes de combate, esperamos que para su mejor control pasen por nuestra Secretaría (Rubio, 4, segundo izquierda) el familiar más allegado, por las tardes, de cinco a ocho.—El Comité.

SINDICATO DE LA ALIMENTACION (C. N. T.)—SECCION PANADERAS

Se convoca a una reunión, que se celebrará hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, a las compañeras pertenecientes a esta Sección. Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega puntual asistencia.—El secretario.

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LAS INDUSTRIAS DE ESPAÑA (Sección Santander)

Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en el muelle Embarcadero de Pasafuegos el próximo domingo, día 13, a las diez y media de la mañana, advirtiéndose a todos que el que no asista a la reunión se le impondrá el correctivo acordado, por lo que se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

SINDICATO DE SANIDAD C. N. T.

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a este Sindicato que hoy, sábado, 12 del actual y hora de las siete de la tarde en primera convocatoria y siete y media en segunda, se celebrará asamblea general en nuestro local social, advirtiéndose que se tomarán acuerdos definitivos a que hay que ir, con el número de asistentes que concurren.
¡Compañeros, acudid todos! Salud

AUDIENCIA

EL TRIBUNAL POPULAR DICTA SIETE PENAS DE MUERTE

Bajo la presidencia de don Roberto Álvarez se constituyó ayer nuevamente el Tribunal popular para conocer de la causa seguida en rebeldía contra el sargento del Regimiento de Infantería Valencia Antonio Vegines Vera.

Ambos lados de la presidencia se sentaron los magistrados don Francisco Mora y don Ramón Mendaro y los jurados Elsofredo García, Manuel Torre, Vicente del Solar, Daniel Cañón Robles, Antonio Torres, Mario Viejo García, José de la Verde y Ernesto de la Torre.

Al procesado se le acusa de que el día 17 de septiembre próximo pasado, al hacerse cargo de las fuerzas leales destacadas en la posición llamada «El Corralón», perteneciente a la Comandancia militar de Mataporquera, con el pretexto de realizar un reconocimiento por los alrededores de la posición, se fugó al enemigo llevándose consigo documentos y planos de la posición.

Abierta la sesión, se leyó por el secretario las declaraciones de los testigos Ángel López, Emeterio Delgado, Eusebio Revilla García y Rafael Arroyo Méndez.

A continuación el ministerio fiscal, don Julio Sañudo, y la defensa, don Casimiro Solano, elevaron a definitivas las conclusiones provisionales.

La acusación pública, en su informe sostiene que el procesado es autor de un delito de traición militar.

La defensa niega los hechos atribuidos a su representado, y en todo caso, si los cometió, lo hizo en un momento de trastorno mental transitorio.

Terminados los informes y leído el veredicto por el señor presidente, el Jurado se retiró a deliberar.

Momentos después se reanuda la sesión y, conocido el veredicto, que es de culpabilidad, la representación fiscal solicitó la pena de muerte, y la defensa que se conmutase por la de reclusión militar perpetua.

El Tribunal de derecho condenó al procesado en rebeldía Antonio Vegines Vera, como autor de un delito de traición militar, a la pena de muerte.

El mismo Tribunal entendió seguidamente de la instruida contra Julio Molera Cebrían y otros.

Consta en el sumario que sobre las diecisiete horas del día 24 de septiembre último se personaron en la posición que en el alto del Escudo tienen instalada las fuerzas del Gobierno de la República, los procesados comandante Julio Molera Cebrían, capitán Francisco Martínez Roselló, alférez Miguel Mateos Tejedor y número Antonio Sotres Agüero, todos pertenecientes al Instituto de Carabineros de la Comandancia de esta plaza; alférez de la Guardia Nacional Republicana Pablo Gómez González y guardia del mismo Cuerpo José García Fernández, en un coche conducido por José García Fernández, los cuales dirigieron varias preguntas al jefe de la posición sobre efectivos, situación de las fuerzas, rogándole al mismo tiempo les acompañase para mostrarles el camino de otra posición más avanzada, haciéndolo así el jefe de aludida columna siguiéndolos en otro coche, y al llegar a una bifurcación de carreteras existentes entre Soncillo y Corrales el primero de dichos vehículos, ocupado por los procesados, obediendo a un plan preconcebido se fugó al enemigo por la carretera de Soncillo, pueblo ocupado por los facciosos, sin que pudieran ser detenidos a pesar de los disparos que les hizo el jefe de la aludida posición.

Leídos los escritos de las partes, declara el testigo Pedro Gómez Rona, quien manifiesta que conoce a los procesados Pablo Gómez y José García y que oyó decir que Pablo Gómez pesaba con frecuencia con el capitán de Carabineros, que ninguno manifestó su ideología política.

Aurelio Pérez Sierra dice que conducía el automóvil que llevaba al capitán de Carabineros a Ontaneda y allí se unieron a otros, siguiendo hasta el Escudo, marchando detrás otro coche de la Guardia civil, y como su coche se recalescaba, se pasaron al otro coche, siguiendo en dirección al Escudo, volviéndose él con su coche.

Por no comparecer los testigos jefe de las fuerzas destacadas en el alto del Escudo, Sebastián Cecilio J.

ménez, Justo Echevarría Asensio y Arcadio Calzada Herrero, se dió lectura a sus declaraciones sumariales.

Terminada la prueba y después de mantenerse por las partes las conclusiones provisionales, el ministerio fiscal dice que, cumpliendo con su deber y en nombre de la ley, acusa a los procesados como autores de un delito de traición militar, y así cree lo considerarán los jurados.

La defensa, que también lo era el señor Solano, informó en el sentido de negar los hechos atribuidos a sus patrocinados.

Pronunciado el veredicto, el fiscal pide la pena de muerte para todos los sumariados, y la defensa la conmutación de la pena por la de reclusión perpetua.

El Tribunal dictó sentencia de conformidad con la petición fiscal, previa la degradación de los procesados.

Todos los condenados se encuentran en la actualidad en rebeldía.

En ambos juicios el Jurado estimó no había lugar a la conmutación de la pena ni a la revisión de la causa por nuevo Jurado.

El próximo miércoles se verán tres causas por delitos de traición

El próximo miércoles se celebrará en nuestra Audiencia provincial y ante el Tribunal popular la vista de tres causas por delito de traición.

En la primera están procesados Abelardo Piorno Miranda y cuatro más, pertenecientes al Cuerpo de Carabineros; otra es contra Felipe Lasen y otro, y la tercera contra el soldado del Regimiento Valencia Gregorio Pozos Martín.

Todos los procesados están declarados en rebeldía, delito penado en el artículo 222, párrafo sexto del Código de Justicia militar, con la pena de muerte.

Vidrieras Artísticas Lunas para Escaparates

RAMON D. TEJERO
Carbajal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

ACUSE DE RECIBO

La Federación Obrera Montañesa y la Agrupación Socialista han tenido la gentileza de remitirnos un interesante folleto dedicado a los camaradas antifascistas y en el que se condensan algunos de los pensamientos más salientes del socialismo internacional.

Acusamos recibo del folleto remitido, editado por cierto en nuestra Editorial, que, como se sabe, está controlada por el Consejo obrero de LA VOZ DE CANTABRIA, y testimoniamos nuestra gratitud por esta atención a la Comisión de propaganda de la Federación Obrera Montañesa y la Agrupación Socialista.

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

TEATRO PEREDA.—MARES DE CHINA

Con un lleno rebosante fue proyectado ayer en la pantalla del Pereda el excelente film de la Metro «Mares de China», en el que intervienen con insuperable acierto, como protagonistas, Clark Goble, Jean Harlow y el afamado Wallace Beery.

«Mares de China», inspirado en una novela del ambiente oriental, resultó un bello drama, en el que se suscitan luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías y misteriosas de Oriente y en el que se desarrollan escenas impregnadas de gran emoción, resultando una de las más patéticas aquellas en que se desencadena sobre un buque de pasaje un violento tifón.

«Mares de China» obtuvo un franco éxito y así lo subrayó el público que acudió a su estreno, con sus plácemes.

Hoy volverá a proyectarse, en secciones de tarde y noche, y confiamos que el Sindicato de Espectáculos, en vista del acertado éxito obtenido, volverá a exhibirla en las tres secciones de mañana, domingo.

Para muebles de lujo: RIBALAYGUA

BANCO MERCANTIL

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito de este Banco número 36.863, comprensivo de 5 Cédulas Banco de Crédito Local, 5 y medio por 100, y los extractos de inscripción números 6.139, 6.140 y 6.142, comprensivos de 15 acciones Banco Mercantil cada uno, se anuncia al público en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 8 y 30 de los Estatutos sociales, pues de no presentarse reclamación de tercero en el término de un mes, a contar de la fecha de la inserción de este anuncio, se expedirán los correspondientes duplicados, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Santander, 11 de diciembre de 1936. El secretario, Justo Pereda Méndez.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Encarecemos a todos nuestros suscriptores de la provincia, que próximo a finalizar el semestre del año actual, se sirvan reembolsarnos por giro postal el importe pendiente, bien entendido que de no recibirse en nuestra administración para el próximo día 15, giraremos desde dicha fecha en L/ a su cargo por la cantidad pendiente, más los gastos de giro.

Santander, 12 de diciembre de 1936.
El Consejo Obrero.

Notas y comunicados oficiales

DIRECCION GENERAL DE COMERCIO.—ABASTECIMIENTO LOCAL

Importante para los poseedores de cartillas de racionamiento y comerciantes del ramo de la alimentación.

Ante la gran cantidad de personas que diariamente acuden a las oficinas de racionamiento de distrito en reclamación de nuevos vales alegando haberseles extraviado los que oportunamente les fueron entregados, y teniendo este departamento de Abastecimiento la impresión de que muchas personas se aprovechan de esta circunstancia para proveerse de doble ración a la que corresponde el racionamiento señalado, la Dirección general de Comercio pone en conocimiento del público en general y comerciantes a quienes afecte esta medida, que a partir de la publicación de la presente nota se ajustarán a las instrucciones que se continúan detallando:

1.º Diariamente serán publicadas por la Radio y Prensa local notas de vales extraviados para que aquellas personas que los hayan encontrado les entreguen en el departamento de Abastos, instalado en lo que fué Círculo Mercantil.

2.º Toda persona que encuentre vales extraviados y trate de aprovechar en beneficio propio este hallazgo será sancionada.

3.º Con el fin de evitar que se utilicen los vales extraviados, los comerciantes tendrán a la vista del público los números y distritos a que éstos corresponden y comprobarán si es éstos se tratan de utilizar. Si tal ocurriera, inmediatamente, por el medio más rápido, dará conocimiento a esta Dirección general.

Para ello copiará diariamente las notas de la Prensa o Radio que se refieren a vales extraviados.

4.º Al entregarse nuevas cartillas o vales extraviados con la misma numeración y distrito que los desaparecidos tenían, este departamento pondrá «bis» en su numeración y llevará la estampilla de la Sección de Abastecimiento local, lo cual acreditará que están debidamente autorizados.

Incurrirá en sanción el comerciante que por negligencia despache artículos con los vales que se anunció su desaparición si previamente no van autorizados con los requisitos que en el punto anterior se indican.

Para que tomen nota los comerciantes a los efectos anteriormente citados, damos a continuación detalle de los

Vales extraviados.
Cartilla y vales del pan número 338, correspondiente al distrito segundo.
Cartilla y vales del pan, carne y

viveres, del número 1607, del distrito tercero.
Vales del pan, número 3371, distrito tercero.
Cartilla y vales del pan, carne y viveres, número 1951, distrito cuarto.
Cartilla y vales del pan, carne y viveres, número 926, del distrito quinto.
Vales del pan, número 370, del distrito séptimo.
Vales del pan, número 707, del distrito séptimo.

Si alguna persona los hubiera hallado se la ruega los entregue en este departamento, pues si los tratase de utilizar sería sancionado.—El director general.

DIRECCION GENERAL DE INSTRUCCION PUBLICA
Mañana, domingo, día 13, será inaugurada otra Biblioteca popular.

Dispuesta la Comisión de Bibliotecas a cumplimentar exactamente el programa que en pro de la cultura popular y por medio del libro se ha trazado, tiene la satisfacción de hacer público que mañana, domingo, a las once de la mañana, tendrá lugar la inauguración de la biblioteca circulante «José Nakens», enclavada en el Grupo escolar «Luis Bello», sito en Ruamerón.

A dicha hora se celebrará, con tal motivo, un acto en el que intervendrán varios ciudadanos, los cuales hablarán a propósito de temas culturales.

También participarán las notables agrupaciones artísticas coro y rondalla del Grupo «Ramón Pelayo», que interpretarán lo más selecto de sus respectivos repertorios.

Al acto, de carácter eminentemente popular, se invita a los vecinos de la barriada de Ruamerón y, en general, a cuantos en esta hora decisiva para el porvenir de España están al lado de la Libertad y el Progreso.

Santander, 12 de diciembre de 1936.—V. B. El director general, Jenaro de la Colina.—Por la Comisión de Bibliotecas, Urano Macho.

Se interesa de la maestra de esta ciudad Trinidad Moya se persone en el domicilio de este departamento, Marcelino S. Sautuola, número 1 (antes Círculo de Recreo), hoy, 12, a las once de la mañana.

DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA
Debidamente autorizada por la Comisaría general de Guerra, esta Dirección ordena la urgente presentación en la fábrica de Solvay, donde son necesarios sus servicios, de los siguientes individuos incorporados a filas:

Joaquín Gutiérrez Ollaquenda, Félix Fernández Martínez, Tomás Gutiérrez Pereda, Antonio Fernández Palacios, Emilio San Emeterio Castañeda, Isidoro Mata García, Gerardo López Balboa, Ángel Díaz Palacios, Federico García Rebollo, Pedro Iglesias Fernández, Francisco García Fernández, Manuel Balseira Llaño y Constantino Agudo Berastain.

Lo cual se hace público para conocimiento de los jefes a cuya orden se hallen actualmente, a fin de que autoricen y ordenen el inmediato desplazamiento a la industria de referencia.

Santander, 11 de diciembre de 1936. El director general de Industria.

DIRECCION GENERAL DE JUSTICIA
Por la presente se cita a la ciudadana Angela de la Cagiga para que se persone en esta Dirección a recoger

NOTICIAS Y SUCESOS

En un accidente del trabajo resultó un obrero herido de consideración

Ayer mañana, trabajando en las obras municipales de la calle de Valbuena, resultó herido de consideración el obrero Pedro Gómez, de 31 años de edad.

Fué conducido a la Casa de Socorro, en donde los facultativos de guardia le apreciaron una gran herida contusa en la región occipital, de la que manaba abundante sangre.

El estado del herido fué declarado de pronóstico reservado.

LA PEGARON
En el portal de la casa número 30 de la calle de Cervantes, donde habitaba, fué agredida por una vecina la anciana Jacinta Incera, de 67 años de edad, resultando con una contusión en el costado izquierdo, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

UNA PALIZA
A las tres de la tarde de ayer, en la calle de Alonso de Gullón, fué agredido Agapito Gómez por José Mazas, quien le propinó varios puñetazos, causándole varias heridas contusas en el carrillo izquierdo, dorso de la

mano derecha y ligera contusión en el muslo izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro.

Del hecho se dió cuenta a la Comisaría, de donde se envió al Juzgado el correspondiente atestado.

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito de este Banco número 52.021, comprensivo de pesetas nominales 49.000, Deuda Amortizable por 100 1931, se anuncia al público en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 8 y 30 de los Estatutos sociales, pues de no presentarse reclamación de tercero en el término de un mes, a contar de la fecha de la inserción de este anuncio, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Santander, 11 de diciembre de 1936. El secretario, Justo Pereda Méndez.

un donante anónimo, una licorera; Seledad Colina, viuda de Quijano, de rrones de cristal; doctor Amadeo Saldaña Arias, dos figuras para mesa.

RECLUTAMIENTO.—CAJA DE RECLUTA DE SANTANDER
Sorteo de reclutas del reemplazo de Ordenada la concentración de reclutas del reemplazo de 1936 para el día 19 del actual, se verificará el sorteo reglamentario de dichos reclutas el día 14 del corriente, a las diez horas, en el local que ocupa esta Caja de Recluta, paseo de Menéndez Pelayo, número 88.

Lo que se publica para general conocimiento, por ser público el acto.

TESORERIA DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE SANTANDER
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, autorizado por el excelentísimo señor subsecretario del mismo Departamento, se ha servido disponer de los recibos de las contribuciones e impuestos correspondientes al tercer trimestre de 1936, para que los contribuyentes los presenten en el periodo voluntario hasta fin de mes actual; esto quiere decir que correspondientes al primero y segundo trimestres del año actual han pasado a periodo ejecutivo y están incurridos el recargo del 10 por 100 hasta fin de mes, que se convertirá en el 20 el mes del próximo enero.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes todos, esperando que los tengan pendiente el tercer trimestre se apresuren a hacerlos efectivos, en evitación del recargo que impone el Estatuto de Recaudación.

Santander, 11 de diciembre de 1936. El tesorero de Hacienda, Alfredo Méndez.

BANCO MERCANTIL

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito de este Banco número 52.021, comprensivo de pesetas nominales 49.000, Deuda Amortizable por 100 1931, se anuncia al público en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 8 y 30 de los Estatutos sociales, pues de no presentarse reclamación de tercero en el término de un mes, a contar de la fecha de la inserción de este anuncio, se expedirá el correspondiente duplicado, quedando exento el Banco de toda responsabilidad.

Santander, 11 de diciembre de 1936. El secretario, Justo Pereda Méndez.

un donante anónimo, una licorera; Seledad Colina, viuda de Quijano, de rrones de cristal; doctor Amadeo Saldaña Arias, dos figuras para mesa.

RECLUTAMIENTO.—CAJA DE RECLUTA DE SANTANDER
Sorteo de reclutas del reemplazo de Ordenada la concentración de reclutas del reemplazo de 1936 para el día 19 del actual, se verificará el sorteo reglamentario de dichos reclutas el día 14 del corriente, a las diez horas, en el local que ocupa esta Caja de Recluta, paseo de Menéndez Pelayo, número 88.

Lo que se publica para general conocimiento, por ser público el acto.

TESORERIA DE HACIENDA DE LA PROVINCIA DE SANTANDER
El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, autorizado por el excelentísimo señor subsecretario del mismo Departamento, se ha servido disponer de los recibos de las contribuciones e impuestos correspondientes al tercer trimestre de 1936, para que los contribuyentes los presenten en el periodo voluntario hasta fin de mes actual; esto quiere decir que correspondientes al primero y segundo trimestres del año actual han pasado a periodo ejecutivo y están incurridos el recargo del 10 por 100 hasta fin de mes, que se convertirá en el 20 el mes del próximo enero.

Lo que se pone en conocimiento de los contribuyentes todos, esperando que los tengan pendiente el tercer trimestre se apresuren a hacerlos efectivos, en evitación del recargo que impone el Estatuto de Recaudación.

Santander, 11 de diciembre de 1936. El tesorero de Hacienda, Alfredo Méndez.

Fernando Estrada
Enfermedades del sistema nervioso
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
CASTELLAR, 1.—Teléfono 11-42

Espectáculos
TEATRO PEREDA (Teatro del Pueblo)
Sindicatos de Espectáculos Políticos U. G. T. y C. N. T.—A las diez y cuarto y a las diez y media: «Mares de China», hablada en español.

SALON LICEO.—A las cuatro y siete y siete y cuarto: «LA FUERZA VA», y cómica.

COLISEVM.—A las siete y cuarto a las diez y media: «EL SOMBRERO DE COPA».

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Angela» o el honor de un brigadier.

SALA NARBON.—A las cuatro y siete y cuarto y diez y media: «Caballeros de capa y espada».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «Donde la ley no alcanza».

CINE FRONTON.—A las cinco y siete y siete y cuarto: «Caballeros de capa y espada».

Como energético reconstituyente el VINO ONA está indicadísimo para los débiles, anémicos y convalecientes.

CONSULTORIO DENTAL
P. CITOLER
— ODONTOLOGO —
Plazuela del Príncipe, 10.—Teléfono 19-55.—De 10 a 1 y de 3 a 5.
RAYOS X

VEGA TRAPAGA
Especialista en enfermedades de la PIEL Y SECRETAS
CONSULTA DE 10 A 6
Méndez Núñez, número 2.
Teléfono 37-34.

Dr. C. AGUILERA
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Jefe clínico del Dispensario Oficial Antivenerico de Santander.
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Avenida de Escalante, 8, segundo.
Teléfono 28-80.

CARLOS R. CABELLO
Médico-jefe de la Casa de Maternidad.
CASTELLAR, 15, 1.º
Todos los días, de 1 a 2 y de 3 a 4.
En Maternidad, consulta gratuita para pobres: Martes, jueves y sábados, de 10 a 11 1/2.

CARTELERA

SALA NARBON.—Hoy, sábado, a las 4,30, 7,15 y 10,30: La graciosa producción CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA, por Wheeler y Woolsey con The ma Toad, Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

SALON VICTORIA.—Hoy, sábado, a las 7,15: DONDE LA LEY NO EXISTE, por Richard Dix, Butaca, 0,30.

CINE FRONTON.—A las 5 y desde las 6,30 continúa: CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA, por Wheeler y Woolsey.

MARIA LISARDA COLISEVM HOY, SABADO a las 7,15 y 10,30
ESTRENO de la magnífica producción Radio, con FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS

EL SOMBRERO DE COPA

Con la vibrante danza EL PICCOLINO! Completará el programa el ténicolor de Walt Disney, EL CONCIERTO DE LA BANDA

GRAN CINEMA HOY, SABADO, a las 7,15 y 10,30
SENSACIONAL REPOSICION de la formidable producción Fox

ANGELINA O EL HONOR DE UN BRIGADIER

por Rosita Díaz Gimeno, Enrique de Rosas y José Crespo

| PRECIOS | 7,15 | 10,30 |
|--------------------------|------|-------|
| Butaca de patio..... | 1,50 | 1,25 |
| Butaca de principal..... | 1,00 | 0,75 |
| Butaca de gradería..... | 0,75 | 0,50 |